
 98 فروردين 16 آورندگان آزمون  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  
 نام طراحان نام درس

 - كـاظم كـاظمي   - محسـن فـدايي   - نژادطباطبايي  سيدجمال - ناهيد شهابي-مريم شميراني-مقدمابراهيم رضايي-عليرضا جعفري-محسن اصغري  )2( و نگارش فارسي
 الهام محمدي

فاطمه منصورخاكي - االله مقصودي نعمت-خالد مشيرپناهي-بهزاد جهانبخش-ابراهيم احمدي-ابراهيميويشعليدر  )2(عربي زبان قرآن 

   - محمد مقدم - كبير مــرتضي محسني-سكـــينه گلشني - وحيده كاغذي-حامـــد دوراني-پوراميـن اسديان-صالح احصائي-محبوبه ابتسام  )2(دين و زندگي 
 حسان هنديسيدا-سيدهادي هاشمي

جواد مؤمني - اميرحسين مراد - مهدي محمدي-رضا كياسالار-علي شكوهي-ميرحسين زاهدي-شهاب اناري  )2(زبان انگليسي 

)1( حسابان
 - لــويي ميــثم حمــزه - ســيدعادل حســيني-علــي بهرمنــدپور - ناصــر اســكندري-مهــرداد اســپيدكار-محمدمصــطفي ابراهيمــي-علــي شــهرابي

 - سـينا محمـدپور   - پوريـا محـدث   - سـيامك كريمـي   - پـور  امـين قربـانعلي   - عابـد  داريـوش  - مهدي طـاهري  - ياسين سپهر - گ خمسهاميرهوشن
مهدي ملارمضاني

نرگس كارگر  - فرشاد فرامرزي - آبادي علي فتح-محمد خندان-اميرهوشنگ خمسه-سيدعادل حسيني-مهرداد اسپيدكار  ) 2(هندسه 

 - امـين كريمـي   - علـوي  مرتضـي فهـيم   - مهـدي طاهرخـاني - سـيدوحيد ذوالفقـاري  -پـورخـانسـهيل حسـن-حامد چوقادي-محمد پوراحمدي  حتمالآمار و ا
  نويسيمجيد محمد

 - عابـدي  هوشـنگ غـلام   - سـعيد شـرق   -فرشـيد رسـولي - مهدي براتـي -اسماعيل امارم-معصومه افضلي-زادهحسن اسحاق-فردخسرو ارغواني  ) 2(فيزيك 
       سيدعلي ميرنوري-سعيد منبري-محمدحسين معززيان-وحيد مجدآبادي-مصطفي كياني

 -مســعود روســتايي -نــژاد محمدســعيد رشــيدي -پرهــام رحمــاني-عليمحمــديموســي خيــاط-نــژادايمــان حســين-پنــاه حــاتميجهــان  )2(شيمي 
 دهكرديسيدرحيم هاشمي-امين نوروزي-زوارهرسول عابديني

 مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  

مسئول درس   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
مستندسازي

ز معتمديالنا  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

   -سيدمحمدعلي مرتضوي -درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
ليلا ايزدي  پور اسماعيل يونس

آرزو بالازاده  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
پيشه فاطمه فلاحت  شيد شفيعيعبدالر جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني - كفشحميد رزين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
سميه اسكندري مداحي سيدسروش كريمي

   -مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 
فرزانه خاكپاش  مداحي سيدسروش كريمي

   -مهرداد ملوندي -علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  احتمال آمار و
فرزانه خاكپاش  مداحي  سيدسروش كريمي

آتنه اسفندياري    معصومه افضلي  -بابك اسلامي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 

الهه شهبازي  محمدي محبوبه بيك -نژاد محمدسعيد رشيدي -كرميميلاد   نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 گروه فني و توليد  
)عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

)عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  ابقت با مصوباتمستندسازي و مط
مريم صالحي:گروهمدير

)عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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)الهام محمدي(  - 1

.شود نوعي جامة جلو باز كه دو طرف جلو آن با دكمه بسته مي: قبا

)نامه واژهلغت، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(   - 2

.است» بزد«در معناي » 2«در بيت صورت سؤال و گزينة » بينداخت«

هاي ديگر تشريح گزينه

.رها كرد، بر زمين انداخت: »1«ة گزين

.پرتاب كرد: »3«گزينة 

.انداخت: »4«گزينة 

)113، لغت، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    - 3

.صحيح استبه اين صورت » تقاضا كرد«ناي به مع» خواست« كلمةاملاي 

)107، صفحة املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    - 4

.نادرست نوشته شده است» غزا«واژة » ج«و در بيت » گزارم«واژة » الف«در بيت 

)تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)شيراز -عليرضا جعفري(    - 5

سوگندشوخ، دستور، : اند يافته ل معناييتحوواژگاني كه 

فار، برگستوانسو: اند واژگاني كه حذف شده

)105، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

)الهام محمدي(    - 6

.در اين بيت، دو جمله وجود دارد كه نهاد هر دو جمله حذف شده است

…ستند ب ]و عمرو) ع(علي [: جملة دوم/  …دويدند  ]و عمرو) ع(علي [: جملة اول

)112، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(    - 7

5 ←» پويان، زيبا، چرنده، روا، سوزان«: صفات فاعلي

 2 ←» چكيده، خواسته«: صفات مفعولي

)94، زبان فارسي، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(    - 8

آمـده» يـا «هاي ديگر به معني  حرف شرط است ولي در گزينه» گر«، »4«در گزينة 

 .است

)105، لغت، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    - 9

هسته» كار«)/ صفت اشاره(وابستة پيشين » اين«

هاي ديگر تشريح گزينه

.ضمير اشاره است و نقش متممي دارد» اين«: »1«گزينة 

.دارد يضمير اشاره است و نقش نهاد» اين«: »2«گزينة 

.اليه دارد ضمير اشاره است و نقش مضاف» اين« :»3«گزينة 

)114مشابه صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)شيراز -محسن فدايي(     -10

دانـد زيرا شاعر دوري دلبر را علّت سـوختگيِ خـود مـي    ،اين بيت حسن تعليل ندارد

.)دليل واقعي است(

هاي ديگر تشريح گزينه

،از مـرغ صـبح   ،آوري معـروف اسـت   هايش بـه زبـان   برگكه گل سوسن : »2«گزينة 

.ه استحوادث و اتفاقاتي را شنيده است و به همين دليل تخيلي، سكوت اختيار كرد

. سرخي اشك شاعر به دليل آن است كه رازِ عشق را بـرملا كـرده اسـت   : »3«گزينة 

).دليل، تخيلي است(

صبح نخست را به علّت حركت خورشيدحافظ در اين شعر دليلِ تاريكي : »4«گزينة 

گـويي دليل آن را دروغ ؛بلكه براي آن دليلي غيرواقعي و تخيلي آورده است ،داند نمي

.داند ت ميصبح نخس

)90و  89 هاي ، صفحهآرايه، 2فارسي (

)2( فارسي
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 )ناهيد شهابي(     -11

)مشبه(، زنخدان )به مشبه(چاه : »د«بيت  درتشبيه 

ان روشـن بـودنعزّت خود را در ديـر مغ ـ  دليل شاعر »الف« در بيت »حسن تعليل«

دل: »اي دل«: »ب«در بيـت   »تشـخيص « / .دانـد  دائمي آتش عشق در دل خود مي

»گفتنِ باد صبا«و » ر گرفته استمخاطب قرا

دور از جانِ تو) 2در هجران تو ) 1: »دور از تو«: »ج«ايهام در بيت 

)تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(     -12

دل كـه«/ »عـزم و قصـد  «دوم، مجاز از » سر«در مصراع دوم، / تشبيه» شراب وصل«

تشخيص و استعاره: »قصد آن ديار دارد

)تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(     -13

.سراي هستند همة افراد رباعي» 4و  3، 2«هاي  در گزينه

)89و  88 هاي ، صفحهتاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(     -14

عـادت هـاي خـرق   بر او از زمينـه  ترين آسيبي بدون كوچكسياوش از آتش گذر ) ب

.حماسه است

.هاي ملي است ي ايران از ويژگيكاوياني، درفش ملّ) پرچم(درفش ) د

.هاي قهرماني سياوش است اين بيت بيانگر ويژگي) هـ

)106، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)نزاد طباطبايي  سيدجمال(     -15

ه» 2«سؤال و گزينة صورت مفهوم مشترك بيت  اين است كه من به غيـر حـق توجـ

.ندارم

)115، صفحة مفهوم، 2فارسي (

)ميريم شميراني( -16

نوشي قهرمان است، كه اين مفهـوم بـا پيـام اين است كه او شراب» 3«مفهوم گزينة 

.گويند، سازگار نيست آوري و جنگندگي سخن مي ابيات ديگر كه از رزم

هاي ديگر تشريح گزينه

.سواران و اسبان خروشيدند: »1«گزينة 

.هرگز از جنگيدن باز نايستادم: »2«گزينة 

هـا بـر زمـين آلود بودند و اسب خون ،ها به دليل جنگ شمشيرها و دست: »4«گزينة 

.كوبيدند سم مي

)106، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)شيراز -محسن فدايي(     -17

سـپري) صاحبان بصـيرت (و سكوت اهل نظر  نشيني دوران گوشه: »1«مفهوم گزينة 

.)سپري شد دوران خفقان(شد 

هاي ديگر تشريح گزينه

جـادوگران و» 4و  3، 2«هـاي   مفهوم مشترك بيـت صـورت سـؤال و ابيـات گزينـه     

.اند نشين شده اند و صاحبان بصيرت گوشه ارَيكة قدرت نشسته ظالمان و افراد سفله بر

)101، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    -18

اهر در ديـدن  به سختي و آزردگـي » 4و  3، 2«هاي  بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

.كنند عشق دلالت مي

)97، مفهوم، صفحة 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(     -19

ستايش مبارزه با نفس و ارزشـمند بـودن غلبـه بـر آن ،مفهوم مشترك ابيات مرتبط

استقبال مردان خدا از شـهادت و كشـته شـدن در راه: »2«مفهوم بيت گزينة . است

حق

)88، صفحة مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم ايراهيم رضايي(     -20

]الجبل الراسخ كمثلِ مثل المؤمن[. بيانگر راسخ بودن مؤمن است: »الف«بيت 

.است »ناكامي« مصراع اول بيانگر: »ب«بيت 

همـراه» تأييـد الهـي  «عني آن كار بـا  ي ؛كندوقتي جبرئيل از كسي تشكر : »ج«بيت 

.است

.آن است در »اخلاص عمل«بيانگر  ،باشدشروع كاري با نام خدا وقتي : »د«بيت 

)113تا  111 هاي ، صفحهمفهوم، 2فارسي (
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)بوشهر -ابراهيم احمدي(   -21

»دوععاقل، انسان عاقل، شخص عاقـل: »العاقل«/ عادت نخواهد داد  : »لن ي
خـوف«/ سـخناني كـه   ) بيـان (ذكر : »تيذكر الأقوال الّ«/  زبانش: »هلسانَ«/ 
ترس مردم: »اسالنّ

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)درويشعلي ابراهيمي(-22

»تتي «) / فعل ماضي ساده(وصيت كرد : »أوصد :»قبَـلَ «/ مـادربزرگم  : »جـ
أنْ يحـافظوا «/ به فرزندانش : »أولادها«/ اتش وف: »وفاتها«/ قبل از، پيش از 

:»أمام«/ فرهنگشان، فرهنگ خود : »ثقافتهِم«/  از كه محافظت كنند: »عليَ
)اسم جمع(دشمنان : »الأعداء«/ در مقابل

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-23

.صحيح است» كند ا دور ميتو ر«به صورت » يبعدك«
)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-24

آمـده اسـت و بايـد» وجـدت «، فعل ماضـي  »يساعدني« قبل از فعل مضارع
).كرد كمك مي(صورت ماضي استمراري ترجمه شود  به

هاي ديگر تشريح گزينه

فعـل مضـارع هسـتند و قبـل» ينقذُ«، »4«و گزينة  »تكره«، »1«در گزينة 
صـورت مضـارع آمده است و بايـد بـه  » نقرأ«، »ينهي«ها نيز فعل مضارع  آن

آمـده كـه بايـد» أنْ«با حرف » ينقذ«، »3«در گزينة . التزامي ترجمه شوند
.صورت مضارع التزامي ترجمه شود به

)ترجمه(

---------------------------------------------- 

)ندهگلا -خالد مشيرپناهي(-25

3، 2«هـاي   كه با گزينـه » !زبانت را به نرميِ كلام عادت بده«: ترجمة عبارت
خـويي كنند كه درشت مفهوم است و همگي به اين موضوع اشاره مي هم» 4و

تـوان هـر كـاري را ممكـن آيد، بلكه با زبان خوش مي و زبانِ تند به كار نمي
ا بيـت داده شـده در!)  آورد ر را از سوراخ بيـرون مـي  زبان خوش ما(كرد  امـ

خـويي هـر داراي اين مفهوم است كه نرمي و مهربـاني و درشـت  » 1«گزينة 
.كدام بدون ديگري اثري ندارد، بلكه زماني تأثيرگذار هستند كه با هم باشند

)مفهوم(

)فاطمه منصورخاكي(-26

»دهيد؟ روها را به من نميچرا اين دا«: در صورت سؤال، بيمار پرسيده است
ممنـوع ة پزشـك ها بدون نسـخ  زيرا فروش آن«: آمده است» 1«و در گزينة 

.كه اين پاسخ، براي سؤال ذكر شده مناسب است» !است
ها ترجمة ساير گزينه

!دار ها گران هستند جناب داروخانه زيرا آن: »2«گزينة 
!زيرا ما داروهاي زيادي داريم: »3«گزينة 
!نياز دارم واقعاً زيرا من به پنبة طبي: »4«گزينة 

)مفهوم(
---------------------------------------------- 

)فاطمه منصورخاكي(-27

كند و فعل خواهد كه هرگز شكلش تغيير نمي صورت سؤال فعلي را از ما مي
تنها در صيغة جمع مؤنث است كه شكلش با اضافه شدن حروف قبـل از آن

يذْهبنَ، كيَ يذْهبنَ، أنْ يذْهبنَ، لنَ يذْهبنَ، لا يذْهبنَ: ندك تغييري نمي
)قواعد فعل(

---------------------------------------------- 

)دهگلان -خالد مشيرپناهي (-28

از سـاير» لـ ِـ«اي را خواسته است كه در آن حـرف   صورت سؤال از ما گزينه
أتََعلَّم «در » لـ ِـ«حـرف  » 4«در گزينـة  . ها متفاوت باشـد  گزينه از جملـه» لـ

آيد است و پيش از فعل مضارع مي» كه براي اين«حروفي است كه به معناي 
كـه بـراي ايـن  (دهد  هاي جمع مؤنث تغيير مي و شكل آن را به جز در صيغه

حال آنكـه در!) تجارب مهم را در زندگيم ياد بگيرم، به خانة پدربزرگم رفتم
»لتنـاول «و » لتهـذيب «، »لتكميل«اند از  كه به ترتيب عبارتها  ساير گزينه

»تنـاول «و » تهـذيب «، »تكميل«حرف جرّ مي باشد، دقتّ كنيد كه كلمات 
هسـتند،» اسـم «باشند و فعل مضارع نيستند و تمام مصدرها نيـز   مصدر مي
.بر سر مصدر، حرف جرّ است» لـ«لذا حرف 

)قواعد فعل(
---------------------------------------------- 

)بوشهر -االله مقصودي  نعمت(-29

، كافي است كه مضارع همان فعل را پس)آينده(براي ساختن فعل مستقبل 
.دهيم قرار » لنَ«از حرف 

هاي ديگر تشريح گزينه

مضارع التزامي مثبت: »2«گزينة 
مضارع ساده: »3«گزينة 
)نهي(فعل امر منفي : »4«گزينة 

)علقواعد ف(

---------------------------------------------- 

)بوشهر -االله مقصودي  نعمت(-30

.است و فعلي پيش از آن نيامده كه بتواند فاعل آن واقع شود امبتد: الإنسانُ
)تحليل صرفي و محل اعرابي(

)2(زبان قرآن  عربي
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)كتاب جامع(-31
»عن   «/ بايد گوش دهيم) فعل مضارع+ لام امر : (»لنسَتم بـه: »إلـي كـلامِ مـ

:»حتيّ يرفـع شـأننا  «/ كند سخنراني مي: »محاضَرةًيلقي «.../ سخنِ كسي كه
تا شأن ما بالا برده شود

)ترجمه(
---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-32
←هـاي  در عرصـه : »في ميـادينِ «/ پيشرفت : »التقدم«/ ها  جلوه: »مظاهرُ«

/ فرهنـگ : »ثقافـةِ «/ دهـد  تشـكيل مـي  : »تشُـكِّلُ «/  4و  2هاي  حذف گزينه
تمدنشان: »حضارتها«/ »3« حذف گزينة ←ها  ملتّ: »الاُمم«

)ترجمه(
---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-33
چه بسا سخني: ترين به مفهوم را مشخص كن نزديك«: صورت سؤال ترجمة

»!برايت مشكلات بياورد
و گناهش بزرگ م استزبان وزنش ك«: است» 2« ترين عبارت گزينة نزديك
»!است

)مفهوم(
---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-34
گيـري ه پزشكان بـراي انـدازه  ابزار كوچكي است ك دماسنج«: عبارت ترجمة
»!كنند حرارت بيماران از آن استفاده مي درجة

)مفهوم(
---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-35
متكلم آمده است و بـين آن دو، نـون»» ي«ضمير + يعجبِ «در اين عبارت 

.نيز جمع مكسر است» الفقُراء«كار رفته است و  وقايه به
هاي ديگر تشريح گزينه

.كار نرفته است جمع مكسر به: »1« گزينة
كنُي «نـون  . (كار نرفته است ه بهنون وقاي: »2« گزينة جـزء سـه حـرف» تسَـ

.)اصلي فعل است
.كار نرفته است جمع مكسر به: »4« گزينة

)قواعد فعل(

  

  

  

  

  

)كتاب جامع(-36
اي احسان معجزه«كه  با توجه به متن، در پايان براي پادشاه مشخص گرديد

»!كند ها را تسخير مي ها و قلب گوش است كه همة
)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-37
خواست، خود نمي چه در متن آمده است پيرمرد اموال را براي با توجه به آن
گـاه كـه خواسـت آن  پيرمرد اموال را براي خودش مي«: »2« بنابراين گزينة

.باشد نادرست مي» !ها را از پادشاه طلب كرد آن
ي ديگرها تشريح گزينه

»!دانست پادشاه حقيقت را كه مردم دوستش ندارند، نمي«: »1« گزينة
»!پيرمرد هنگام توزيع اموال بين مردم در سخنش صـادق بـود  «: »3« گزينة

!)گفت اموال را از پادشاه گرفته(
پادشــاه گروهــي داشــت كــه هنگــام وقــوع برخــي مشــكلات«: »4« گزينــة

.است كاملاً درست» !شنيد نظراتشان را مي
)درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(  -38
خواست مردمي را كـه پيرمرد با طلبش مي«اي نشده است كه  در متن اشاره

»!به همراه ديگران براي سلام نيامدند، نجات دهد
هاي ديگر تشريح گزينه

،»!كنـد ) آگـاه (نبيـه  خواسـت پادشـاه را ت   پيرمرد با كارش مي«: »1« گزينة
»!اطـراف پادشـاه جمـع شـدند    شـوق  و رغبت در آخر مردم با «: »2« گزينة
خواست، پادشاه آن را اگر پيرمرد نيكي كردن را به صراحت مي«: »4« گزينة
.طبق متن صحيح است» !پذيرفت نمي

)درك مطلب(
---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-39
آمـده» 3«چـه در گزينـة    اشاره دارد و با آنه احسان و نيكي به مردم متن ب
.تناسب دارد!) احسان و بخشش است انسان بندة(است 
ها ساير گزينه ترجمة
»!و قدرت) افراد(كند، نه تعداد  عدالت بقاي ما را تضمين مي«: »1« گزينة
»!ماند ماند و با ستم باقي نمي حكومت با كفُر باقي مي«: »2« گزينة
»!فضلش زياد است ،ستم آخرش بد است و نيكي كردن«: »4« گزينة

)درك مطلب(
---------------------------------------------- 

)كتاب جامع(-40
هاي ديگر تشريح گزينه

مضـارع آن،. (صحيح اسـت » للمفرد المذكر«و » الفعل الماضي« :»1« گزينة
»بتَعجشود مي» ي(. 

بب «چـه چيـزي را پرسـيد؟    (صـحيح اسـت،   » مفعول«: »2« ةگزين را» سـ
.)پرسيد
/ يتبـينُ : مضارع/ تبَينَ:ماضي. (صحيح است»» تبَين«از مصدر «: »3« گزينة
)تبَين: مصدر

)تحليل صرفي و محل اعرابي(

 :مطلبترجمة متن درك

پس زماني كه بـه. هت و بزرگي مشتاق بودهاي اب كه پادشاهي به جلوه ه استروايت شد
شد و مردم ايستاده در دو طرف راه بـراي درود ها زده مي شد، طبل سمت ملتّ خارج مي

 هـا  روهـي از آن روزي پادشاه فهميد كه گ! شدند جمع مياجبار و اكراه و سلام به صورت 
!نشنيدن صداي طبل نيامدند ي مردم به بهانة به همراه بقيه

ها خواسـت را جمع كرد و از آن مشاورانپس ! پادشاه آن را مصيبتي بزرگ به شمار آورد
اي  لخوردهران پيرمـرد سـا  وشاو بين م! مردم بشنوند كه طبلي بسازند كه صدايش را همة

اـز دارم  انجام اين ك من آمادة: بود، و گفت و پادشـاه …ار هستم ولي به اموال بسياري ني
!چه را خواست به او داد پذيرفت و آن

از ! اي مـردم : گفـت  ها را گرفت و اقدام به توزيع آن بين مردم كرد و مـي  پيرمرد اين پول
بعـد از! هـا را از او گـرفتم تشـكر كنيـد     من تشكر نكنيد، بلكه از پادشاهي كه ايـن پـول  

ه ديد كه مردم قبل از خروجش در اطراف قصرش در حـالي كـه مشـتاقروزهايي پادشا
و زماني كه دليل را پرسيد، ! آن طبل تعجب كرد ارش بودند جمع هستند و از معجزةديد

!موضوع برايش روشن گرديد



7: ةصفح)رياضي( عمومي يازدهمسال 98 فروردين 16 آزمون -)6( پروژة

 

)كبير مرتضي محسني(-41

تبـديل حكومـت عـدل نبـوي بـه«، )ص(هاي پـس از رحلـت پيـامبر     يكي از چالش

جاهليـت بـا شـكلي جديـد وارد ،پس از گذشت مدتي از رحلت ايشان .بود» سلطنت

هاي باتقوا، جهادگر و مورد احتـرام پيـامبر زندگي اجتماعي مسلمانان شد و شخصيت

 ـ  ) ص( ت يافتنـد و ايـن خـودمنزوي شدند و طالبان قدرت و ثـروت، جايگـاه و منزل

.نشانگر آن است» انقلبتم علي اعقابكم«بازگشت به جاهليت بود و عبارت قرآني 

)93و  89هاي  ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

)كبير مرتضي محسني(-42

هـاي احكـام، اخـلاق، هاي مختلفي در زمينـه  هاي اسلامي، سؤال با گسترش سرزمين

هاي ثمرة حضور سازندة امامان، فراهم آمدن كتاب. فكار و نظام كشورداري پديد آمدا

در. كريم اسـت  و قرآن) ص(بزرگ در حديث و سيرة ائمة اطهار در كنار سيرة پيامبر 

نام برد كه بـه» صحيفة سجاديه«و » البلاغه نهج«توان از كتاب  ها مي ميان اين كتاب

.ا نيازهاي نو از اقدامات مرجعيت ديني اشاره داردتبيين معارف اسلامي متناسب ب

)101، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

)پور امين اسديان(-43

ايـن مطلـب قلـب«البلاغـه   در نهـج ) ع(هاي حضرت علي  مطابق با يكي از سخنراني

خود اين چنين متحدند، و در مسير باطل) شاميان(ها  آورد كه آن انسان را به درد مي

».ايد گونه متفرق و پراكنده شما در راه حق اين

  )90، صفحة 7درس (

----------------------------------------------

)وحيده كاغذي(-44

كردند و آوردند، معارف قرآن را بيان مي امامان بزرگوار در هر فرصتي كه به دست مي

در نتيجة ايـن اقـدام، مشـتاقان معـارف قرآنـي. دساختن رهنمودهاي آن را آشكار مي

اين موضوع مربوط به تعلـيم و تفسـير. توانستند از معارف اين كتاب الهي بهره ببرند

را) ص(سخنان پيـامبر  ) س(و حضرت زهرا ) ع(كه حضرت علي  اين. كريم است قرآن

هاي را به نسل ها به فرزندان و ياران خود آموختند و از آنان خواستند كه اين آموخته

.است) ص(بعد منتقل كنند، در رابطه با حفظ سخنان و سيرة پيامبر اكرم 

)100 ، صفحة8درس (

---------------------------------------------- 

)محبوبه ابتسام(-45

ها يا  احتمال خطا در نقل احاديث افزايش يافت و امكان كم و زياد شدن عبارت

  .فراهم شدفراموش شدن اصل حديث 

  )91، صفحة 7درس(

)حامد دوراني(-46

به كساني كه بر خداوند) …و ما محمد الاّ رسولٌ (عمران  سورة آل 144آية  براساس

.پاداش خواهد داد ،قدم باشند ثابت اند ترسيم كرده) ص(مسيري كه پيامبر 

  )89، صفحة 7درس (

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-47

اين بود كه توحيد تنها يك لفظ و شعار نيست، بلكه بايد در ) ع(مقصود امام رضا 

زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه 

  .گردد همان ولايت خداست، ميسر مي

  )101، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-48

درعبارت صورت سؤال بيانگر وظيفة تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو 

.مرجعيت ديني امامان استراستاي 

  )101و  100هاي  ، صفحه8درس (

----------------------------------------------  

)سكينه گلشني(-49

تر از قرآن نيست، وقتي  كالايي كم بهانزد مردم آن زمان، «: فرمايند مي) ع(امام علي 

تر از آن نيست، وقتي كه  تر و فراوان كه بخواهد به درستي خوانده شود و كالايي رايج

  ».بخواهند به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند

  )99، صفحة 8درس (

----------------------------------------------  

)هادي هاشمي سيد(-50

گرفتند و اگر  هاي اخلاقي و رفتاري حاكمان را در نظر مي تفاوت) ع(مامان معصوم ا

  .كردند كرد، آن مورد را تأييد مي حاكمي در موردي بر طبق دستور اسلام عمل مي

  )103، صفحة 8درس (

)2(دين و زندگي 
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)حامد دوراني(-51
هاي درست مبـارزه اسـت با معاويه مربوط به اقدام انتخاب شيوه) ع(صلح امام حسن 

تفكر اسلام راستين، سست شـدن بنـاي ظلـم وكه هدف از اين اقدامات باقي ماندن 
.باشد ميعباس و معرفي سيرة امامان به آيندگان  اميه و بني بني رجو

)104و  103هاي  ه، صفح8درس (
---------------------------------------------- 

)سيداحسان هندي(-52
هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت بـه ضـعف و نيدر سخنرا) ع(علي اميرالمؤمنين 

.داد اميه بيم مي شان در مبارزه با حكومت بني سستي
)90، صفحة 7درس (

---------------------------------------------- 

)كبير مرتضي محسني(-53
قدر آن و دو ميراث گران) ص(اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد شده در عصر پيامبر 

مانـد و اسـلام بـاقي نمـي    از نبود، جز نامي) ثقلين(اطهار  قرآن كريم و ائمة  -تحضر
علت فراهم آمدن زمينة مناسب براي جاعلان حديث، ممنوعيـت از نوشـتن احاديـث

بـود و راه مطمـئن بـراي) ع(هاي عصر امامـان   يكي از چالشبه عنوان ، )ص(پيامبر 
.است) ع(، تمسك به اهل بيت دسترسي به اصل حديث كه مصون از تحريف باشد

)91و  90هاي  ، صفحه7درس (
---------------------------------------------- 

)وحيده كاغذي(-54
عباس از موقعيت بركناري امام معصوم استفاده اميه و بني برخي علماي وابسته به بني

تعليم آيات قـرآنموافق منافع قدرتمندان، به تفسير و خود و كردند و مطابق با افكار 
.پرداختند ميو معارف اسلامي 

)92و  91هاي  ، صفحه7درس ( 
---------------------------------------------- 

)سيداحسان هندي(-55
آشكار ساختن رهنمودهاي كتاب آسماني، قرآن كريم، مرتبط با تعليم و تفسير قرآن

.است) ع(كريم از اقدامات مرجعيت ديني امامان 
  )100، صفحة 8س در(

---------------------------------------------- 

)محمد مقدم(-56
نامـد كـه خود را خورشـيد پشـت ابـر مـي     )عج( طبق روايات از اين جهت امام زمان

.رسد نمي ها آنبه  مردم يستگيارهبري ظاهري ايشان به علت عدم ش
)114 و 113هاي  ، صفحه9درس (

---------------------------------------------- 

)وحيده كاغذي(-57
امر به معـروف و نهـي   تر مردم تسليم حاكمان ستمگر شده بودند و وظيفة چون بيش

حضـرت علـي. ، جامعة بشري در مسير كمال پـيش نرفـت  دادند نمي از منكر را انجام
امـا خداونـد بـه علـت. مانـد  خـالي نمـي  ) امـام (زمين از حجت خدا «: فرمايد مي) ع(

از وجـود حجـت در ميانشـانآنـان را   ،شـان در گنـاه   ها و زياده روي ستمگري انسان
».سازد بهره مي بي

)112و  111، صفحة 9درس (
---------------------------------------------- 

)صالح احصائي(  -58
ستعد به ويژهها آگاه است، افراد م احوال انسانبه اذن خداوند از ) عج(زمان امام 

.سازد يش برخوردار ميها و امدادهاي معنوي خو شيعيان و محبان خويش را از كمك
اي به شيخ مفيد، از علماي بزرگ اسلام، در نامه) عج(در همين راستا، امام عصر 

ما از اخبار و احوال شما آگاهيم و هيچ چيز از اوضاع شما بر ما پوشيده و«: فرمايد مي
يابيم كه لطف و محبت ايشان در مي) عج(ي امام  از اين نامه» …مخفي نيست 
دارد تا جايي كه اگر دستگيري ايشان نباشد، مشكلات و حوادث، ريشة همواره وجود

)عج(اكنون نيز امام عصر  در حقيقت هم. مسلمانان و شيعيان را قطع خواهد كرد
)113 ، صفحة9درس (   .است مسلمانانسرپرست، حافظ و ياور 

)حامد دوراني(-59
علـت اصـلي غيبـت امـام» …انعمها علي قوم  نعمةلم يك مغيرا لك بانّ االله ذ«آية 
.كند را خود مردم معرفي مي) عج(ر عص

)112، صفحة 9درس (
---------------------------------------------- 

)حامد دوراني(-60
نواب«طريق  سالگي به غيبت صغري رفتند و در اين دوران از 5در ) عج(امام مهدي 

.با مردم ارتباط داشتند» نواب خاص«و » اربعه
  )111، صفحة 9درس (

)علي شكوهي( -61
  »اي؟ شرت زيبا را از كجا خريده آن تي :الف«: جمله ترجمة

  » .ويل در آن لباس فروشي جديد در خيابان پارك: ب« 
هـاي پرسشـي بعـد از در جملـه  .زمان جمله بايد حال كامل باشد نه حال ساده: نكته

با ايـن. ابتدا بايد از فعل كمكي مناسب استفاده كنيم ”where“الي مثل كلمات سؤ
،از فاعل استفاده شده و شكل خبري دارند ها در آن كه »4«و » 3«هاي  فرض، گزينه

.شوند حذف مي
)گرامر( 
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( -62
شود تا در مواقع اورژانسي ماننـد همكاران ما آموزش داده مي ةبه هم« :جمله ترجمة

».ي انجام دهندمناسبقلبي يا صرع اقدامات  ةحمل
  اورژانسي) 2  ضروري) 1
  داخلي، اهلي) 4  گويانه پيش) 3

)واژگان( 
----------------------------------------------  

)رضا كياسالار( -63
يش فـراوان انجـام شـده بـراي ارائـه تصـوير      اين كتـاب حاصـل تـلا   «: ترجمة جمله

».ها است شده بر روي آن گرايانه از آن رخداد و مقدار زيادي وقت سپري عقوا
شماره) 2  امكان) 1
مرور) 4  محصول) 3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)شهاب اناري( -64
كـاري كـه انجـام د بـه كيفيـت  مقدار توجهي كه به شما خواهـد ش ـ « :جمله ترجمة

».هاي كار گروهي كه شما داريد بستگي دارد دهيد و مهارت مي
  شدن پخش) 2  بستگي داشتن) 1
  بيدار كردن) 4  خاموش كردن) 3

)واژگان(
----------------------------------------------  

)جواد مؤمني( -65
توي فيلم از مرگ پسرش گذاري بود وقتي كه مادرتأثيرخيلي  لحظة« :جمله ترجمة

».توانست آن را باور كند اما هنوز نمي ،آگاه شد
  نآغاز كرد) 2    كردن سواري دوچرخه) 1
  ثير گذاشتنأ، تكردن لمس) 4      يدنخند) 3

)واژگان(

)2( زبان انگليسي
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)علي شكوهي( -66

  ايجاد كردن) 2    افزايش دادن) 1

  تجربه كردن) 4      دادن) 3

)كلوز تست( 

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -67

 ”need to payيعنـي  قبـل بـا زمـان حـال سـاده      ةدر جمل كه با توجه به آن: نكته

“attention لازم است كـه بـراي منفـي كـردن آن از فعـل كمكـيسروكار داريم ،
“don’t”  يا“doesn’t”  استفاده شود و براي“teens” بايد از ،“don’t” استفاده

.كرد
)ستكلوز ت(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -68

  مطلق، كامل) 2    ، ممكنمحتمل) 1

  مناسب) 4    بخت خوش) 3

)كلوز تست(

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -69

  بادقت) 2    غيرعادي  صورت به) 1

  از لحاظ جسماني) 4    نسبي  صورت به) 3

)وز تستكل( 

----------------------------------------------  

)علي شكوهي( -70

، ريز كردنبريدن) 2  )لباس(درآوردن ) 1
مراقبت كردن) 4  پذيرش شدن) 3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد( -71

چـه كننـد  مـي كمـك  وي پوست كوسه به كوسه ر هاي كوچك دندانه«: ترجمة جمله
»؟دكاري انجام ده

».كنند با سرعت بيشتري در آب حركت كند وسه كمك ميها به ك آن«
)مطلب درك( 

----------------------------------------------  

)اميرحسين مراد( -72

گويد كه اگر يك كشتي از پوسـت مصـنوعي كوسـه سـاخته متن مي«: ترجمة جمله
هشچرا اين ممكـن اسـت باعـث كـا    . داد هاي تميزكاري را كاهش مي شد، هزينه مي

»هاي تميزكاري شود؟ هزينه
داران زيـرا صـدف   ،شـوند كشـتي تميزتـر بـاقي بمانـد      باعث مـي وچك هاي ك دندانه«

».ها قادر نيستند روي آن رشد كنند دار و جلبك انبرك
)مطلب درك(

)اميرحسين مراد( -73

»مفهوم اصلي متن چيست؟«: ترجمة جمله
كنند كه از مورد نياز ساخت كشتي ابداع مي دةهاي شنا و ما دانشمندان دارند لباس«

 ».شود ها الهام گرفته مي پوست كوسه

)مطلب درك(

----------------------------------------------  
)اميرحسين مراد( -74

كه در آخرين پاراگراف زيرش خط كشيده شده به ”ideal“ ةكلم«: ترجمة جمله
»ه معني است؟چ
 »نقص بي«

)مطلب درك(

----------------------------------------------  
)اميرحسين مراد( -75

اشـاره ”to grow“كشـيده شـده بـه     كـه زيـر آن خـط     ”it“ضمير«: ترجمة جمله
 ».كند مي

  )مطلب درك(

----------------------------------------------  
)مهدي محمدي( -76

 »؟طبق متن كدام گزينه درست است«: ترجمة جمله

 ».ام عمرش را تجربه كرد9 ةالملك ده كمال«

)مطلب درك(

----------------------------------------------  
)مهدي محمدي( -77

»ال وجود دارد؟كافي در متن براي پاسخ به كدام سؤاطلاعات «: ترجمة جمله
»؟لفنون به تحصيل پرداختادار ةمدرس او چند سال در«

)مطلب درك(

 ----------------------------------------------  
)مهدي محمدي( -78

»داده شد؟ محمد غفاريدر دوران مدرسه كدام لقب به «: ترجمة جمله
»ميرزا محمد كاشي«

)مطلب درك(

----------------------------------------------  
)مهدي محمدي( -79

»اند؟ يك از واژگان يا اصطلاحات زير در متن تعريف شده كدام«: ترجمة جمله
»الملك لكما«

)مطلب درك(

----------------------------------------------  
)مهدي محمدي(-80

الدوله كمك زيادي بـه او بـراي مزينكه  نتيجه گرفتتوان از متن  مي«: ترجمة جمله
».ارتقاء نقاشي كرد

)مطلب درك(
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عادي -)1( حسابان

)ياسين سپهر(   »4«گزينة- 81

ax)2چون نمودار )
by log  محورyقطـع 1اي به عـرض   ها را در نقطه

0كرده است، پس نقطة  1( , .كند در اين تابع صدق مي (
2 0 2 1(ax ) (a( ) )

b by log log   

2 11 2 2blog b b     

3yاز طرفي چون تابع مفروض خـط    قطـع 3اي بـه طـول    را در نقطـه
3كند پس نقطة مي 3( , .روي نمودار تابع قرار دارد (

2 3 2
2 2 3(ax ) ( a )y log log   

3 2 8 2 2 2 4a a a b         

)85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------

)مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة - 82

10: دهيم قرار مي
xlog t .بنابراين داريم:

1010
10

2 21 1
xlog tx

x
log t

tlog

    

2 22 2 0t
t t t t

      

1
2

2
2 1 0 1

t
(t )(t )

t

       

1

2

2
10 1

1
10 2

2 10 100
11 10 10

x

x

log x

log x 

   

    

1 2
1100 1010x x   

)90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------

)پوريا محدث(   »4«گزينة -83

3 10 3 10a ab b  

1
10 27 3 3 2 73 27 3 3 3 3 2

b
ab ab ab

      

2

7 7 7
2 2 2

4 4 2 2
49 49 7 7

1 1
2 2

ab

( )
log log log log     

  )90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1سابان ح(

)داريوش عابد(   »3«گزينة - 84
a x
b
b y x z y x z
c
a z
c

log x a b

log y b c b c (c ) c

log z a c

  

      


   

  

xy zc c yx z   

)85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------

)يميسيامك كر(   »2«گزينة - 85
صـورت زيـرتـابع بـه   ، ضـابطة مطرح شده در صورت سـوال  پس از انتقال

3: خواهد بود
2 2(x a )y log b   

2، اگر تابع مطابق شكل زير
xy logرا دو واحد بـه سـمت چـپ و يـك

نمودار تـابع داده شـده در صـورت سـوالواحد به سمت بالا منتقل كنيم، 

2با اين انتقال ضـابطة تـابع   . آيد دست مي به
2 1(x )y log    شـود  مـي.

 :داريم

2 3
2 21 2
2 3 1

2 1 1
1 1 2

(x ) (x a )y log log b

x x a a

b b

a b

      

      
     
      

)85تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------

)رمندپو علي بهر(   »1«گزينة - 86
3

3 2
8

8 2 2 422 2 22
3 4 3 12
2 2 2 22

x
x x x xxlog log log log

log log log log


     

   

2 2 4 12
2 2
x xlog log  

2 22 4 12 2 8 0 4 2 0x x x x (x )(x )           

4
2

x

x


   

2 4 2 2
2 22 1(x )log log log    

)90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

122  )x(logy
xlogy 2

2

y

x

0 1( , .كنيمگذاري ميرا جاي(

3 3( , .كنيمگذاري ميرا جاي(

 رسانيم مي bطرفين را به توان 
.كه فرض مساله ايجاد شود

غ ق ق
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)علي شهرابي(   »2«گزينة -87

.كنيم حساب مي را 015cosحاصل
cos( ) cos cos sin sin        

0
0

60 0 0 0 0 0 0
45

60 45 60 45 60 45cos( ) cos cos sin sin



   

0 01 2 3 2 2 615 152 2 2 2 4cos cos


      

)112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)علي شهرابي(   »3«گزينة -88
2cosابتدا x كنيم را حساب مي:

2 26 6 12 1 2 1 2 14 8 4cos x sin x ( )      

12حال با داشتن 4cos x 4، مقدارcos x آوريم را به دست مي:

2 21 1 74 2 2 1 2 1 14 8 8cos x cos x ( )       

)112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)علي شهرابي(   »1«گزينة - 89

0 00 0
0 0 0 0

3 12 70 703 70 70 2 2
5 85 5 5

( sin cos )sin cos
A

sin sin sin cos


 

0 0 0 0 0 0
00

2 70 30 70 30 4 70 30
1 10102

(sin cos cos sin ) (sin( ))

sinsin

 
   

0 0 0
0 0

4 100 4 10 4 10
10 10

sin cos
cot

sin sin
    

)112تا  110 و 104تا  98 هاي صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)علي شهرابي(   »2«گزينة - 90
.رسانيم مي 2ن ابتدا طرفين دو معادله را به توا

2 2 2 27 722 4(sinx cosy) ( ) sin x cos y sinxcosy     

2 2 2 25 522 4(sin y cosx) ( ) sin y cos x sin ycosx     

:كنيم هاي بالا را با هم جمع مي حالا طرفين تساوي
2 2 2 2

1 1
2 2sin x cos x sin y cos y sin xcosy sin ycos x     

7 5 2 2 34 4 (sin xcos y sin y cos x)     

12 2 3 2sin(x y) sin(x y)      

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

)مهدي طاهري(   »3«گزينة -91

2راديان 
40 20
 

  متوالي بين دو كابين زاوية مركزي

43راديان 40 3 3 3 64 610 10 10 10 10 20 20( )
      
       

5 6 11   موقعيت جديد
دور دوران كامـل 2راديان، معادل بـا   4توجه كنيد كه دوران به اندازة

.گردد آن هر كابين به موقعيت اولية آن برمياست كه طي 
)97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(   »3«گزينة -92
ها، به هنگام چرخش مسـافت يكسـاني را طـي دنده هر نقطه روي محيط چرخ

بنابراين است،  4د و محيط آنچرخ دندة كوچك يك دور مي چرخ. كنند مي
كنـد؛ يعنـي را طـي مـي   4دندة بزرگ نيز مسافت هر نقطه روي محيط چرخ

طبق رابطة 
r

 
 ،4دنده بايد اين چرخ

8 2
 
 راديان بچرخد .

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)سينا محمدپور(   »3«گزينة - 93
: نويسيم مي تابعي از صورت به اين روبات تا سطح زمين را  ابتدا ارتفاع نوك گيرة

θ

A

B C

h

H

{
L

H′

2L

  
2 2h Lsin H L Lsin    

1sinدهد كه كن زماني رخ ميترين مقدار مم دانيم بيش مي  باشد كه
3H:   در اين صورت L

:پس طبق فرض، روبات در حالتي قرار دارد كه
3 3 12 22 2 2 4

L L L
H L Lsin Lsin sin          

2 151 4cos sin     

15:در نتيجه 152 2 4 2AH BC Lcos L L      

  )109تا  105هاي  صفحه - اتمثلث - 1حسابان (
----------------------------------------------

)لويي ميثم حمزه(   »2«گزينة -94
fترين مقدار تابع دانيم بيش مي (x) cosx اسـت، در نتيجـه، بـا 1برابر

:توجه به نمودار شكل زير داريم

2
π3 H

2
π

1

y

x

BA

C
y = cosx
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3 12 2
2 2 2ABC

( )AB CH
S

 
  

  

)109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)لويي ميثم حمزه(   »1«گزينة -95

2 2 02
cos x

cos x

cos( x) sin( x) cosx cosx




        

  

0 0cosx cosx    

2 0 02 2
cot x cot x

tan( x) tan( x) cot x cot x



 
      

 

cotو cosxهاي تنها در ناحية اول عبارت x   پـس. مثبـت هسـتند  هـر دو
.در ناحية اول است xانتهاي كمان

)104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)پور امين قربانعلي(   »3«گزينة -96
7 1
6 6 6 6 2sin( ) sin( ) sin( ) sin
   

         

25 6 14 4 4tan tan( ) tan
  
    

124 1413 3 3 3 2cos cos( ) cos( ) cos
   
         

1 1 1 32 1 3 2 42 2 2 2( ) ( )        حاصل

)104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)علي بهرمندپور(   »4«گزينة-97
3 3 2 2cos sin sin cos cos sin (cos sin )          

0 01 12 2 150 1502 2sin cos sin( )cos( )   

0 01 1 1 3 330 302 2 2 2 8sin ( cos ) ( )        

)112تا  110 و 104تا  98 هاي صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)محمدمصطفي ابراهيمي(»3«گزينة - 98

2دانيم مي 4cos x sin x cos(x )


   پس داريم. است:

2 4
42 2

cos(x )cosx sinx
y cos(x )


 

   

yبراي رسم اين تابع بايد نمودار cos x 4را
منتقـل به سـمت چـپ

:كنيم

y

x

π2
π

y = cosx

y

x

A

4

π

4
π

3

y = cos (x +

-

4
π

)

برابرAپس طول نقطة ،3
4
است.

  )112تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)مهدي ملارمضاني(   »2«گزينة -99
57هاي داده شده برحسب راديان هستند و هر راديان تقريباً برابر با  زاويه

.درجه است
8

sin8

0 8 9 1 8 9 0sin sin [sin sin ]      

9
sin9

10

cos10

2 0 1 1A ( ) ( )     

)97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة - 100
2 22 42 2 2 2 2 2 23 9sin x cos x sin x cos x sin xcos x       

4 51 4 49 9sin x sin x     

:از طرفي داريم

2 2
2 2 2

2
2

cos x cos x cos x
A

sin x cosx sin x cos x
cosx sin x sin xsinxcosx

  


1 12 2 42 4sin xcos x sin x 

1 5 5
4 9 36   حاصل عبارت

)112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

1 10 0 10 1cos [cos ]      

2توان  a
n.

i
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موازي -)1( حسابان

)ياسين سپهر(   »4«گزينة-101

ax)2چون نمودار )
by log  محورyقطـع 1اي به عـرض   ها را در نقطه

0كرده است، پس نقطة  1( , .دكن در اين تابع صدق مي (
2 0 2 1(ax ) (a( ) )

b by log log   

2 11 2 2blog b b     

3yاز طرفي چون تابع مفروض خـط    قطـع 3اي بـه طـول    را در نقطـه
3كند پس نقطة مي 3( , .روي نمودار تابع قرار دارد (

2 3 2
2 2 3(ax ) ( a )y log log   

3 2 8 2 2 2 4a a a b         

)85تا  80هاي  صفحه - ابع نمايي و لگاريتميتو - 1حسابان (
----------------------------------------------

)مهرداد اسپيدكار(   »2«گزينة - 102

10: دهيم قرار مي
xlog t .بنابراين داريم:

1010
10

2 21 1
xlog tx

x
log t

tlog

    

2 22 2 0t
t t t t

      

1
2

2
2 1 0 1

t
(t )(t )

t

       

1

2

2
10 1

1
10 2

2 10 100
11 10 10

x

x

log x

log x 

   

    

1 2
1100 1010x x   

)90تا  86هاي  صفحه - گاريتميتوابع نمايي و ل - 1حسابان (
----------------------------------------------

)پوريا محدث(   »4«گزينة - 103

3 10 3 10a ab b  

1
10 27 3 3 2 73 27 3 3 3 3 2

b
ab ab ab

      

2

7 7 7
2 2 2

4 4 2 2
49 49 7 7

1 1
2 2

ab

( )
log log log log     

  )90تا  86هاي  صفحه - ابع نمايي و لگاريتميتو - 1حسابان (

)داريوش عابد(   »3«گزينة - 104
a x
b
b y x z y x z
c
a z
c

log x a b

log y b c b c (c ) c

log z a c

  

      


   

  

xy zc c yx z   

)85تا  80هاي  صفحه - ابع نمايي و لگاريتميتو - 1حسابان (
----------------------------------------------

)سيامك كريمي(   »2«گزينة -105
صـورت زيـرتـابع بـه   ، ضـابطة مطرح شده در صورت سـوال  پس از انتقال

3: خواهد بود
2 2(x a )y log b   

2اگر تابع  مطابق شكل زير،
xy log را دو واحد به سمت چپ و يك واحد

دسـت نمودار تابع داده شده در صـورت سـوال بـه   به سمت بالا منتقل كنيم، 

2با اين انتقال ضابطة تابع. آيد مي 1
2
(x )y log   داريمشود،  مي:

2 3
2 21 2
2 3 1

2 1 1
1 1 2

(x ) (x a )y log log b

x x a a

b b

a b

      

      
     
      

)85تا  80هاي  صفحه - ابع نمايي و لگاريتميتو - 1حسابان (
----------------------------------------------

)مندپور علي بهر(   »1«گزينة - 106
3

3 2
8

8 2 2 422 2 22
3 4 3 12
2 2 2 22

x
x x x xxlog log log log

log log log log


     

   

2 2 4 12
2 2
x xlog log  

2 22 4 12 2 8 0 4 2 0x x x x (x )(x )           

4
2

x

x


   

2 4 2 2
2 22 1(x )log log log    

  )90تا  86هاي  صفحه - ابع نمايي و لگاريتميتو - 1حسابان (

122  )x(logy
xlogy 2

2

y

x

0 1( , .كنيمگذاري ميرا جاي(

3 3( , .كنيمگذاري ميرا جاي(

 رسانيم مي bطرفين را به توان 
.كه فرض مساله ايجاد شود

غ ق ق
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)ناصر اسكندري(   »3«گزينة -107
1

32
1

3 0 001 3 10
10 101 3

3
5 5/log log log log



  

3 10
3 10

1
5 1125 3 31 2 2( )log log      



)90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------

)علي بهرمندپور(   »2«گزينة - 108

2 2 2
2 2

1 1 111 2 9 9x x (x )
xx x

        

1 3| x |
x

    

1
3
99

1
2

|x |
xlog log


    

  )90تا  80هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------

)علي بهرمندپور(»1«گزينة -109

2
3
21 2 3

3 3 2
tx x x

a a alog t log t log t a x      

3
6
55 5 6

2 6 5
tx x x

b bblog t log t log t b x      

3 6 5
2 5 4t t

a b a b   
5

4 4 54 5b (a ) a
a a alog log log  

)90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (
----------------------------------------------

)پوريا محدث(   »3«گزينة -110

2 2 2 413 81 3 3 39
( x) y x ( )( y)( ) ( ) ( )        

2 2 4 2x y x y     

2 22 2 2
2 22 2x y (x y)(x y)x y (x y)( )log log

      

2 4 2(x y)( ) x y     

2 2 2 3 42 0
x y x

x y
x y y

   
        

)90تا  86هاي  صفحه - توابع نمايي و لگاريتمي - 1حسابان (

)مهدي طاهري(   »3«گزينة -111

2راديان 
40 20
 

  متوالي بين دو كابين زاوية مركزي

43راديان 40 3 3 3 64 610 10 10 10 10 20 20( )
      
       

5 6 11   موقعيت جديد
دور دوران كامـل 2راديان، معادل بـا   4نيد كه دوران به اندازةتوجه ك

.گردد است كه طي آن هر كابين به موقعيت اولية آن برمي
)97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(   »3«گزينة -112
ها، به هنگام چرخش مسـافت يكسـاني را طـي دنده طه روي محيط چرخهر نق
است، بنابراين  4چرخد و محيط آن دندة كوچك يك دور مي چرخ. كنند مي

كنـد؛ يعنـي را طـي مـي   4دندة بزرگ نيز مسافت هر نقطه روي محيط چرخ

طبق رابطة
r

 
 ،4دنده بايد اين چرخ

8 2
 
 راديان بچرخد .

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)سينا محمدپور(   »3«گزينة -113
: نويسيم مي تابعي از به صورتابتدا ارتفاع نوك گيرة اين روبات تا سطح زمين را 

θ

A

B C

h

H

{
L

H′

2L

  
2 2h Lsin H L Lsin    

1sinدهد كه ترين مقدار ممكن زماني رخ مي دانيم بيش مي  باشد كه
3H:   در اين صورت L

:پس طبق فرض، روبات در حالتي قرار دارد كه
3 3 12 22 2 2 4

L L L
H L Lsin Lsin sin          

2 151 4cos sin     

15:در نتيجه 152 2 4 2AH BC Lcos L L      

  )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)لويي ميثم حمزه(   »2«گزينة -114
fترين مقدار تابع دانيم بيش مي (x) cosx اسـت، در نتيجـه، بـا 1برابر

:توجه به نمودار شكل زير داريم

2
π3 H

2
π

1

y

x

BA

C
y = cosx معادله2

مجهول2
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3 12 2
2 2 2ABC

( )AB CH
S

 
  

  

)109تا  105هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)لويي ميثم حمزه(   »1«گزينة -115

2 2 02
cos x

cos x

cos( x) sin( x) cosx cosx




        

  

0 0cosx cosx    

2 0 02 2
cot x cot x

tan( x) tan( x) cot x cot x



 
      

 

cotو cosxهاي تنها در ناحية اول عبارت x   پـس. مثبـت هسـتند  هـر دو

.در ناحية اول است xانتهاي كمان

)104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)پور امين قربانعلي(   »3«گزينة-116

7 1
6 6 6 6 2sin( ) sin( ) sin( ) sin
   

         

25 6 14 4 4tan tan( ) tan
  
    

124 1413 3 3 3 2cos cos( ) cos( ) cos
   
         

1 1 1 32 1 3 2 42 2 2 2( ) ( )        حاصل

)104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(   »4«گزينة - 117

:برابر است با rاي به شعاع از دايره مساحت قطاعي با زاوية

θ =

r =1

rad2

r =1

محيط قطاع= طول كمان +  2 ×) شعاع(

   4      =2      +2       =

)97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

)اميرهوشنگ خمسه(»2«گزينة  -118

:كنيم ابتدا مجموع دو زاويه را برحسب راديان حساب مي

راديان
0 0

0
180 180 3

2027
R

R D R

  
    

23 1 1 3 3 31 60 03 20 3 20 a a
a a a a

  
        

 

29 31 3 180 0 3 36 3 5 0a a ( a )( a )        

12
5
3

a

a


 

 

0انرادي 0 210 120 3( a)


  

)97تا  92هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------

)پور امين قربانعلي(   »4«گزينة -119

0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

2 180 50 90 50 2 50 50
90 50 2 180 50 50 2 50

sin( ) sin( ) sin cos

cos( ) cos( ) sin cos

   


   

0 0
0 0 0

0 0
0 0

50 502
50 50 50

50 502
50 50

sin cos

cos cos cos

sin cos

cos cos






0
0

2 50 1 2 1 2 1 3 4 17
1 2 2 3 2 1650 2

tan ( / ) /

/ /tan

 
   


  

  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

----------------------------------------------

)پوريا محدث(   »1«گزينة - 120

5
4

5
4

8 8 2 8 2 10 2
16 16 2 16 2 20 2

sin( ) sin( ( ) ) sin( )

cos( ) cos( ( ) ) cos( )





            
 

            





5 52 22 24 2 12 2 2 2
sin ( ) sin( )sin cos

cos cos cos cos

 
    

    
   

  

)104تا  98هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (

غ ق ق

تبديل به راديان

2 1
1

1 1 22 2
r
S

r
S( ) rad




       
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عادي -)2( ندسهه

)سيدعادل حسيني(   »1«گزينة -121
بـا بـردار Lتصوير خـط  Lخط. كنيم شكل مورد نظر مسأله را رسم مي

OAانتقال


OBCخواستة مسأله به دست آوردن مسـاحت مثلـث  . است 

:با توجه به شكل داريم. است

A

O 45°

45°

45°
45°

d

C

ʹ

L

L
ʹ

B

d

1 11 2 2
1 11 2 2

OAB

OAC

OA AB S OA AB

OA AC S OA AC





      


      


  

1 1 12 2OBC OAB OAC
S S S       

)41و  40 هاي صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد خندان(   »1«گزينة -122
چـون . (شعاع دو دايـره برابـر اسـت   . كنيم شكل صورت مسأله را رسم مي

پس اين تجانس طولپا است و با توجه به اين كـه.) تبديل دوران طولپاست
1kتجانس هماني نيست، پس اين تجانس، تجانس معكوس با نسبت  

. اسـت  MHخواستة مسأله طول. است OOاست و مركز تجانس وسط
درجه دارد، پـس 15الزاويه است كه زاوية  يك مثلث قائم OAMمثلث

1ارتفاع وارد بر وتر
:بنابراينطول وتر است، 4

ʹ

4

15°
A

15° M

O

O

H

4

)51تا  42هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)يفرشاد فرامرز(   »3«گزينة - 123
10ABخط دو پاره  15وA B      در دو تجـانس تصـوير يكديگرنـد .

Oهـا نقطـة   و مركز تجانس معكـوس آن  Oمركز تجانس مستقيم نقطة

:با توجه به شكل داريم. تاس OOخواستة مسأله طول. است
10 4020 15

x AB
OAB ~ OA B x

x A B

 
      

 
)x فاصلةO تاAB است(.

A

Á

B

O
Bʹ

O

ʹ

y

z

x

20

  
210
315

y ky AB
O AB ~ O A B

z kz A B

            
)y وz فاصلةترتيب  بهO تاAB وA B  هستند(.

20 2 3 20 4 2 8y z k k k y k         

40 8 48OO x y     
)51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------   

)محمد خندان(   »3«گزينة -124

M

A

B

Bʹ

. .. C

Ć

E

F

.G

  
هـا در هـر مثلـث ميانـه   . هاي مثلـث اسـت   مركز ثقل، محل همرسي ميانه

AG)2كنند  قطع مي 1به  2يكديگر را با نسبت  GM) .طبـق شـكل
بـا. اسـت  ABCبـه مثلـث   GEFخواستة مسأله نسبت مساحت مثلـث 

:و مثلث داريمتوجه به تشابه اين د

2 21 1
3 9

GEF

ABC

S
GM

( ) ( )
S AM




  

)41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)نرگس كارگر(   »2«گزينة -125
A

C

1

ʹ

A

B

Bʹ
2 3

:توان نوشت كه تبديل دوران طولپاست، مي مطابق شكل با توجه به اين
AC A C

BC B C


 

 

:توان نوشت زاوية دوران ميثابت بودن جه به حال با تو

1 2 2 3 1 3ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆACB A CB C C C C C C       

داراي زاوية رأس برابـر BCBو ACAالساقين پس دو مثلث متساوي
.اند هستند، پس متشابه

:شود مشخص مي BBبا نوشتن نسبت تشابه طول
10 20 612

AA AC
BB

BB BC BB


    

 
)45تا  42هاي  صفحه - 2هندسه (

14
OA

MH  
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)آبادي علي فتح(   »4«گزينة-126

:كنيم را مشخص مي C، مركز و شعاع دايرةCابتدا با توجه به دايرة

. . .
M ʹ

6

{

2

{
OO

6

3

1 2 43
1 13

MO

R

MO
| k | MO OO

MO
R

| k | R
R





       
     


  

OOبا توجه به اين كه R R   است، پس اين دو دايره نسبت به هم
.مماس برون هستند

. . .
M

Cʹ
3{1 {

O

C

Oʹ

)51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد خندان(   »2«گزينة -127

ابتـدا. زتـاب بـدهيم  با BCبراي افزايش مساحت بايد منحني را نسبت به
:آوريم را به دست مي BCخط سطح محصور بين منحني و پاره

A

3

B

C
4

ABC
S S S  

3 4 4 22 S S


    

:آوريم حال مساحت زمين جديد را به دست مي

A

3

B

C
4

6 2 8
ABC

S S S    

)54ا ت 52هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه(   »1«گزينة - 128

برابــر طــول ABطــول ،باشــد dنســبت بــه خــط Bبازتــاب Bاگــر
ــاه  ــ كوت ــير اس ــرين مس ــث. تت ــاغورس در مثل ــية فيث ــه قض ــه ب ــا توج ب
:داريمAEBالزاوية قائم

2

Bʹ

A

E

B

M
d

3

3

3

12

13AM:      در نتيجه MB 

)56تا  54هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد خندان(   »2«گزينة -129
نقطة. ناميم مي Eنقطة ABدر بازتاب نسبت به محوررا  Eتصوير نقطة

EFبنـابر مسـالة هـرون   . ناميم مي Fرا نقطة ABو CEتلاقي CF

CEFدر نتيجه محيط. ترين مقدار را دارد كم


ترين مقـدار ممكـن را كم
:را محاسبه كنيم، داريم CEFخواهيم مساحت مثلث حال مي. دارد

2 1
8 10 5

AF AE AF
AF || CD

CD DE


    


8 1 65AF /  

2

6

2

8

8
10

BA

CD

F

Eʹ

E

  
ABCD

CEF AEF BCF CDE
S S S S S      

2 1 1 18 2 1 6 8 6 4 8 6 12 82 2 2/ / /          

)56تا  54هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة- 130
انتقـال Aرا بـه  Aكتاب درسي نقطـة  55صفحة مطابق كار در كلاس 

Aدهيم، محل تلاقي مي B با رودخانهN وMN    پل مـورد نظـر اسـت .
:طبق شكل داريم. خواهد بودترين مسير ممكن  كوتاه AMNBمسير

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.
H

A

Á M

N

B

AMNB AM MN NB A N MN NB     

(A N NB) MN A B MN     
ــول ــر  MNطـ ــول  2برابـ ــومتر و طـ Aكيلـ B  ــر ــومتر 5برابـ كيلـ

2 2 2(A B A H BH )   پس طول. استAMNB  كيلـومتر 7برابر
.است

)56تا  54هاي  صفحه - 2هندسه (

زمين اوليه

 مسير

زدهسايه

زدهسايه زده سايه

زمين جديد زدهسايه

2 2 2

2 2 25 12
13

AB AE EB

AB

AB

  

  
 

8 1 6 6 4BF AB AF / /    

قضية تالس
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موازي -)2( هندسه

)مهرداداسپيدكار(   »4«گزينة-131
»1«رد گزينة  ←انتقال غيرهماني نقطة ثابت تبديل ندارد 

»2«رد گزينة  ←تجانس در حالت كلي طولپا نيست 
»3«رد گزينة  ←كند  بازتاب جهت شكل را حفظ نمي

هاي بازتـاب، انتقـال، دوران و تجـانس انـدازة زاويـه را حفـظ همة تبديل
.كنند مي

)51تا  40هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------         

)محمد خندان(   »3«گزينة - 132

M

A

B

Bʹ

. .. C

Ć

E

F

.G

  
هـا در هـر مثلـث ميانـه   . هاي مثلـث اسـت   ميانه يمركز ثقل، محل همرس

AG)2كنند  قطع مي 1به  2يكديگر را با نسبت  GM) .طبـق شـكل
بـا. اسـت  ABCمثلـث  بـه  GEFنسبت مساحت مثلـث خواستة مسأله 

:توجه به تشابه اين دو مثلث داريم

2 21 1
3 9

GEF

ABC

S
GM

( ) ( )
S AM




  

)41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)يآباد علي فتح(   »2«گزينة - 133
ضـلعي منـتظم، هر ششدانيم  ميضلعي منتظم است  شكل حاصل يك شش

الاضـلاع تشـكيل شـده اسـت، پـس مسـاحت هـر ث متسـاوي لاز شش مث

برابر aضلعي منتظم به ضلع شش
2 36 4

a
( .است (

.
O

A

B

E

F

Hʹ

C

H
22

60°
60°

d

D

:حال با توجه به شكل داريم
0

3

2 260
3

OHˆtan(OAH) tan AH
AH AH

    

24 6 32 43 ABCDEF
(a )

AF AH S    

246 3
3 8 34

( ) 
   

)45تا  42هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد خندان(   »2«گزينة - 134
طبـق قضـيةمثلث است،  اضلاعهاي  خط واصل وسط پاره MNاز آنجا كه

2يعني ضلع سومبرابر نصف  ندازة آنتالس ا
BC از آنجا كه انتقـال. است

2تبديل طولپاست، پس
BC

AA BB CC MN      حـال. است

:با توجه به شكل داريم
A

B Bʹ

Á

C Cʹ

N
2

M

h

h

1
2 2 2 81 1 1

2 2 2 2

AA C B

AMN

BC BC
h(AA BC ) h( BC )S

BCS ( h)(MN) h( )

 
   

  

AAپس مساحت چهارضلعي C B  هشت برابر مساحت مثلـث ،AMN

.است
)41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------   

)نرگس كارگر(»2«گزينة -135
A

C

1

ʹ

A

B

Bʹ
2 3

:توان نوشت تبديل دوران طولپاست، مي كه مطابق شكل با توجه به اين
AC A C

BC B C


 

 

:توان نوشت زاوية دوران ميبودن  ثابتحال با توجه به 

1 2 2 3 1 3ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆACB A CB C C C C C C       

داراي زاوية رأس برابـر BCBو ACAالساقين پس دو مثلث متساوي
.اند هستند، پس متشابه

:شود مشخص مي BBبا نوشتن نسبت تشابه طول
10 20 612

AA AC
BB

BB BC BB


    

 
)45تا  42هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------   

)آبادي علي فتح(   »4«گزينة - 136
:كنيم را مشخص مي C، مركز و شعاع دايرةCابتدا با توجه به دايرة
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. . .
M ʹ

6

{

2

{
OO

6

3

1 2 43
1 13

MO

R

MO
| k | MO OO

MO
R

| k | R
R





       
     


  

OOبا توجه به اين كه R R    نسبت به هماست، پس اين دو دايره
.مماس برون هستند

. . .
M

Cʹ
3{1 {

O

C

Oʹ

)51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------         

)محمد خندان(   »1«گزينة -137
A B

D C

Á B

CD

ʹ

ʹʹ

O

ــتطيل   ــاحت مس ــر مس ــر ABCDاگ ــد، آن Sبراب ــاحت باش ــاه مس گ
Aمســتطيل B C D    ــر 2kبراب S ــواره. (اســت دو شــكل متجــانس هم
:بنابراين داريم.) اند متشابه

ABCD A B C DS S S     
1

2 2 3 12 164
k

ABCD ABCD ABCD ABCDS k S S S


       

تـوان است، مـي  20برابر  ABCDل با توجه به اين كه محيط مستطيلحا
:نوشت

2 20 10
16 16

(AB BC) AB BC

AB BC AB BC

     
      

  

8 4
2 1

AB BC AB A B

BC B C
    

      
)51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------   

)سيدعادل حسيني(   »1«گزينة - 138
بـا بـردار Lتصوير خـط  Lخط. كنيم شكل مورد نظر مسأله را رسم مي

OAانتقال


OBCخواستة مسأله به دست آوردن مسـاحت مثلـث  . است 

:با توجه به شكل داريم. است

A

O 45°

45°

45°
45°

d

C

ʹ

L

L
ʹ

B

d

1 11 2 2
1 11 2 2

OAB

OAC

OA AB S OA AB

OA AC S OA AC





      


      


  

1 1 12 2OBC OAB OAC
S S S       

)41و  40هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------   

)محمد خندان(   »1«گزينة -139
چـون. (شعاع دو دايـره برابـر اسـت   . كنيم شكل صورت مسأله را رسم مي

ست و با توجه به اين كـهپس اين تجانس طولپا ا.) تبديل دوران طولپاست
1kتجانس هماني نيست، پس اين تجانس، تجانس معكوس با نسبت  

. اسـت  MHخواستة مسأله طول. است OOاست و مركز تجانس وسط
درجه دارد، پـس 15است كه زاوية  الزاويه يك مثلث قائم OAMمثلث

1ارتفاع وارد بر وتر
:طول وتر است، بنابراين4

ʹ

4

15°
A

15° M

O

O

H

4

)51تا  42هاي  صفحه - 2هندسه ( 
----------------------------------------------   

)فرشاد فرامرزي(   »3«گزينة - 140
10ABخط دو پاره  15وA B      در دو تجـانس تصـوير يكديگرنـد .

Oهـا نقطـة   و مركز تجانس معكـوس آن  Oمركز تجانس مستقيم نقطة

:با توجه به شكل داريم. است OOخواستة مسأله طول. است
10 4020 15

x AB
OAB ~ OA B x

x A B

 
      

 
)x فاصلةO تاAB است(.

A

Á

B

O
Bʹ

O

ʹ

y

z

x

20

  
210
315

y ky AB
O AB ~ O A B

z kz A B

            
)y وz فاصلةترتيب  بهO تاAB وA B  هستند(.

20 2 3 20 4 2 8y z k k k y k         

40 8 48OO x y     
)51تا  45هاي  صفحه - 2هندسه (

زدهسايه

مساحت
محيط

14
OA

MH  
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آمار و احتمال

)علوي مرتضي فهيم(»1« ةگزين -141
شود انهتخاب ظرف :A

شود انهتخاب ظرف :B

2

2

1

1

باشد قرمز انهتخاب� مهرة :

باشد قرمز انهتخاب� مهرة :

10

3n +

6

n

:و مطابق با قانون احتمال كل، داريم
1 6 1 19 3 19
2 10 2 3 30 10 2 3 30

n n
P(A)

n (n )
       

 

1 3 2 6 62 3 3
n

n n n
(n )

      


  

)60تا  58 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)محمد پوراحمدي(»4« ةگزين-142
: A كه مهرة خارج شده سفيد باشد پيشامد آن.

i: B كه مهره از ظرف  پيشامد آنi ام انتخاب شود.

1 1 2 2P(A) P(A | B ) P(B ) P(A | B ) P(B )   

3 3 5 2 71
7 5 8 5 140P(A)     

2 22

2 5 1
355 8 4

71 71 71
140 140

P(B ) P(A | B )
P(B | A)

P(A)


   

)64تا  58 هاي صفحه - احتمال - و احتمالآمار (
----------------------------------------------  

)مهدي طاهرخاني(»1« ةگزين - 143
A B

A وB باشند سازگار مي .A B A , A   

0A B P(A B)   
0P(A)از طرفـــي  P(B)  پـــس ،A وB مســـتقل نيســـتند و در

.باشند نيز مستقل نمي Bو Aنتيجه
)72تا  67 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

)نويسي مجيد محمدي(  »3«ةگزين -144
Aگـاه دو پيشـامد   يشامد مستقل از يكديگر باشند، آندو پ Bو Aاگر

:نيز مستقل از هم هستند و داريم Bو
1 4 4
3 5 15P(A B ) P(A)P(B )    

P(A B ) P(A) P(B ) P(A B )     

1 4 4 5 12 4 13
3 5 15 15 15P(A B ) P(A B )

        

)72تا  67 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

)محمد پوراحمدي(  »2« ةگزين -145
22 10060   گروه خونيفراواني نسبي درصدO

7 10060   گروه خوني فراواني نسبي درصدB

22 7 15100 100 100 2560 60 60       تفاضل درصدها

)82تا  74 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)پور خان سهيل حسن(»1« ةگزين -146
.نفر است 40اين فاميل برابر كل صحيح نيست، زيرا فراواني » الف«مورد 
نيـز بـه همـراه 110تا  90صحيح نيست، زيرا افراد با قد بين » ب«مورد 

.كمترين فراواني را دارند 70تا  50افراد با قد بين 
درصـدو نفـر اسـت    4صحيح است، زيرا فراواني ايـن دسـته   » پ«مورد 

4%فراواني نسبي اين دسته برابر  1 1040 10  است.

متـر سـانتي  110تـا   50صحيح نيست، زيرا تعداد افراد با قد » ت«مورد 
2 2 3 7      150تـا   130افـراد بـا قـد    از تـر   نفر اسـت كـه بـيش

.است) نفر 6(متر  سانتي
)82تا  74 هاي صفحه - آمار تصويفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

)امين كريمي(  »3« ةگزين -147
، از دســتة دوم، يــك داده و از دســتة25و  25،  18هــاي  بــا حــذف داده

و 12با  ترتيب برابر شود و فراواني اين دو دسته به چهارم، دو داده كم مي
ترتيـب هاي اول و سوم بـه  فراواني دستهكه  با توجه به اين. دخواهد ش 14

  :است، داريم 8و  11همان مقادير 

0 014 360 11245   اي ترين زاوية مركزي در نمودار دايره بزرگ

)82تا  74 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

)يحامد چوقاد(  »4« ةگزين - 148

280 دادة اوليه 10مجموع

10
128 10

xi
i

   

280 107 173   مانده  دادة باقي 6مجموع

173 67 240   دادة جديد 8مجموع

هاي حذف داده
27و  23،  26،  31 

 هاي اضافه كردن داده
35و  32
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8
2401 308 8

xi
ix


   

)85و  84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)سيدوحيد ذوالفقاري(  »2« ةگزين-149
:ميانگين نمرات پايان ترم برابر است با

11 13 12 9 8 10 15 16 14 12 120 1210 10
        

 

 ـ است و اين نمره در مستمر حداكثر مـي  16چون بالاترين نمره  د بـهتوان
:كنيم پس حداكثر درصد افزايش نمرات را محاسبه مي ،برسد 20

20 16 4100 100 2516 16


   

يابند، پس ميانگين نمرات مستمر برابـر افزايش مي 25%چون همة نمرات 
12: است با 1 25 15/ 

بـراي نمـرات پايـان تـرم و 2ميانگين نمرات پاياني با احتسـاب ضـريب   
:براي نمرات مستمر برابر است با 1 ضريب

15 1 12 2 15 24 39 131 2 3 3
   

  


)85و  84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)پور خان سهيل حسن(  »3«ةگزين-150
ها زوج بوده تعداد كل داده چون ميانه، حاصل ميانگين دو داده است، پس

هاي بعد از ميانـه دادهتعداد هاي قبل از ميانه با  تعداد داده از طرفي. ستا
در. داده بعـد از ميانـه داريـم    8داده قبل از ميانـه و   8پس . يكسان است

.است 16ها برابر  تعداد كل داده نتيجه
480 3016x  

)87تا  84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(»2« ةگزين-151

 
 

  

:گاه داريم بناميم، آن Aمورد نظر را اگر پيشامد
11 4 109 4 4 11 109 4 41120 9 120 9 9 120 120 9 9P(A) ( )         

)60تا  58 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

)كتاب آبي(  »3«ةگزين-152
و پيشامدهاي رفتن با تاكسـي، رفـتن بـا Aير رسيدن را بااگر پيشامد د

گـاه نمايش دهيم، آن 3Bو 1B ،2Bترتيب با اتوبوس و پياده رفتن را به
:داريمطبق قانون بيز 

2 22
P(B )P(A | B )

P(B | A)
P(A)



3 6
10 100

6 4 3 6 1 8
10 100 10 100 10 100




    
  

18 18 0 3624 18 8 50 /  
 

  

)64تا  58 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(»2« ةگزين -153
:نويسيم اعضاي پيشامدها را مي

1 6 6 1 2 5 5 2 3 4 4 3A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
1 5 5 1 2 4 4 2 3 3B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  
1 4 2 4 3 4 4 4 5 4 6 4C {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

:در نتيجه
2 4B C {( , )}     ،3 4A C {( , )}    ،A B  

:بنابراين

A وB1اند وابسته 50 6 36P(A B) P(A) P(B)     

A وC1اند مستقل 1 1
36 6 6P(A C) P(A) P(C)     

B وC1اند وابسته 5 1
36 36 6P(B C) P(B) P(C)     

)72تا  67 هاي صفحه - احتمال - آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(»3« ةگزين -154
هـا را در ز پرتـاب پس احتمال هر كـدام ا  ،اند ها از هم مستقل چون پرتاب

پـذير ها امكـان  هاي سوم و پنجم، همة حالت در پرتاب. كنيم هم ضرب مي
:هستند، در نتيجه داريم

13 6
2 1 1 1 1 13 6 3 6 3 3 54
2 1
6 3

P( )

P( )

P( )

 

     



  


  

)72تا  67 ايه صفحه - احتمال - آمار و احتمال(

تاس 2

تاس3

مضرب

تر كم 3از 

3 5
23 3 1 10 11 2 4 1 2 4210 1120 120 6 6 3 3 9

3

   
                          

 
 

2311 109 2 4 1 4 41 31120 120 6 6 3 9 9
            

   

گ
چمرنه
ه ة
هر
م 3

تها
حال سا�ر
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)كتاب آبي(»1« ةگزين- 155
6 2 16 2 8 4y y y y       

6
16x : فراواني نسبي دستة اول

2
16z  :فراواني نسبي دستة سوم

6 2 4 14 4 4 4 2516 16 16 4x y z /         

)82تا  74 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)90 - سراسري تجربي(»2« ةگزين-156

1

2/5
3

4

5
4/5

A

�شت) ز�ر سطح f(مقداريال

x(استان)

4
1 2 5 3 4 4 5 5 20

AA : f

: n / /




      
  

360A
A

f
:

n
   دستةمتناظر  زاويةA اي در نمودار دايره

4 360 7220A     

)82ا ت 74 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(»3« ةگزين - 157
2 3 4 5 6 20      آموزان تعداد دانش

6 3
20 10 آموز جديد فراواني نسبي دستة وسط قبل از اضافه شدن دانش

هـا اضـافه ادهآموز جديد يك واحد به فراواني دستة چهارم و كـل د  دانش
.كند و در فراواني دستة وسط تاثيري ندارد مي

6 2
21 7 آموز جديد فراواني نسبي دستة وسط بعد از اضافه شدن دانش

2 3 20 21 1
7 10 70 70


    هاي نسبي تفاضل فراواني

1يعني فراواني نسبي دستة وسط،
.شود كم مي70

)82تا  74 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(  »1« ةگزين -158
:ميانگين داريم رابطةبا استفاده از 

1 10 1 1018 18010
x ... x

x ... x
 

    

:گاه داريم ، آنفرض كنيم aجديد را برابر با  دادةاگر 

1 10 18018 2 2011 11
x ... x a a   

   

180 220 40a a    
)85و  84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

)85 - سراسري تجربي خارج از كشور(  »4«ةگزين- 159
:كنيم ميها را مرتب  داده

12 14 14 15 16 18 20 20 21 24 25 26, , , , , , , , , , ,

2 12 ميانه  ها تعداد داده

6  ها در نيمة اول يا در نيمة دوم تعداد داده

14 15 14 52 /


  2چارك اول

21 24 22 52 /


  2 چارك سوم

:تر از چارك سوم تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ داده
15 16 18 20 20 21, , , , ,

15 16 18 20 20 21 110 18 336 6x /
    

  

)87تا  84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------  

)كتاب آبي(»2« ةگزين- 160
مـد ترين فراوانـي را دارد، پـس   ، بيش16ار با توجه به جدول، دادة با مقد

50برابـر  ) هـا  مجموع فراواني(ها  داده  چنين تعداد كل  هم. است 16برابر 
هاي بيست و پـنجم و بيسـت و است، پس ميانه برابر است با ميانگين داده

هــاي از كوچــك بــه بــزرگ مرتــب شــده، بنــابراين ششــم در بــين داده
13 13 132


 يانهم.

:شود مقدار ميانگين نيز به صورت زير حساب مي

8 9 14 10 9 13 16 16 3 20
8 14 9 16 3

i i

i

f x
x

f

        
 

   



645 12 950 / 

مد <ميانه  <ميانگين : با توجه به توضيحات بالا، داريم
)88تا  84 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

 فراواني دستة

دادة ششم+ دادة هفتم 

دادة نهم+ دادة دهم 

 زوج

زوج

دادة سوم+ دادة چهارم 

فراواني كل

a
o

n.
ir
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عادي -)2(فيزيك 

)سيدعلي ميرنوري(    »2« ةگزين-161
 ـ      ر اصـل پايسـتگي بـاربا توجه به قاعـدة انشـعاب كـه در واقـع مبتنـي ب

آمپـر بـه قسـمت 5كه جريان الكتريكي است و در نظر گرفتن اين نكته 
5Iشود، جريان  مثلثي شكل مدار وارد مي A ،بايد از آن خـارج شـود

5Iپس A است.
A2

A3I = A5

1A
A2

A3

  )72ة صفح - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

)سيدعلي ميرنوري(    »2« ةگزين-162
دراست، مقاومت الكتريكي آن بسيار زيـاد اسـت،    آرمانيسنج  چون ولت

به صورت مـوازي بـارماني آسنج  با بستن كليد، ولت» 2«گزينة در  نتيجه
يقاومت معادل مدار تغييرمبنابراين گيرد و  در مدار قرار مي Rمقاومت

.نخواهد كرد يرو جريان عبوري از مولد مدار نيز تغيير كند، از اين نمي
  )77تا  70 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  

 ------------------------- ---------------------     

)وحيد مجدآبادي(»2« ةگزين- 163

2P I rI  
I

rε    :محركه( مولد توليدكننده(

2P I rI   Irε  : محركهضد( كننده مولد مصرف(

2
2

2 21
P I rI rI rI rI rI

P rI rI rII rI

      
    

      
  )70تا  67 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     

)سيدعلي ميرنوري(  »4« ةگزين-164
با توان مصرفي مقاومت برابر است، پـستوان خروجي مولد در اين مدار، 

2Pاز رابطة توانيم توان خروجي مولد را مي RI  كنـيم و حساب

مقدار Iدر آن به جاي
R r




:دهيم را قرار  

2
22

2 2
2

318 75 1
3

416 2
4

/ ( )
( r)R

P
(R r)

( )
( r)

 
 
    

  




2 2
2 2

18 75 3 4 6 25 4
16 44 3 3
/ ( r) / ( r)

( r) ( r)

 
   

 

22
2

2 5 4 41 162 3 4 1
( )/ r

r
r ( )

 
     

 

2 100 10V     
  )70تا  67 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  

 ----------------------------------- -----------     
)سيدعلي ميرنوري(  »4« ةگزين-165

.يابيم در ابتدا توان مصرفي اتو را مي
220 5 1100P VI P W    

:روز داريم 20حال براي تعيين انرژي الكتريكي مصرفي در مدت 
1100 3 20 66000 66U P. t Wh kWh     

:حال براي محاسبة بهاي برق مصرفي داريم
66بهاي برق مصرفي19800ريال  300  بهاي برق مصرفي

  )70تا  67 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

)هوشنگ غلام عابدي(  »2« ةگزين-166
:كنيم اهمي را حساب مي 3ابتدا جريان عبوري از مقاومت 

36 3 12V RI I I A    

A

B

M N

R1= 8 Ω R2 = 4Ω

R3 R4 = 1Ω

R = 3Ω

I =12 I
L

I1

2

I1
I2 I =12

(2) (1)
A A

)1 (1 2 12: I I A  قاعدة انشعاب در گرةL

بـه سـمت) 2(و يك بار در جهـت  ) 1(يك بار در جهت  Aحال از نقطة
هاي دو سر اجزاي مدار را رويم و جمع جبري اختلاف پتانسيل مي Bنقطة
:نويسيم مي

1 24A B: V I I V    1(مسير(
1 2

1 2
1 2

4 3
3 912

I I
I A , I A

I I

      

1 2 38A B: V I I R V    2(مسير(

3 3 324 9 9 24 3 3A BV R V R R         

  )77تا  70 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------- -----     

)معصومه افضلي(    »3« ةگزين-167
.يابد مقاومت معادل مدار كاهش مي kبا بستن كليد

eqR R  كليد باز
1 1 1

2eq
eq

R
R

R R R
     كليد بسته

خروجي

ورودي

ورودي
خروجي

جذر

خروجي

تقسيم دو طرف
تساوي بر هم

  .موازي هستند Rدو مقاومت خروجي
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بنابراين طبق رابطة زير، مقدار جريان در شاخة اصلي مدار افزايش يافتـه
.يابد مي افزايشدهد نيز  نشان ميآرماني ست و عددي كه آمپرسنج ا

1 2
2eqR r

I
 

  
 

)همحرك ـ(به دو سر يك بـاتري توليدكننـدة تـوان     1Vآرماني  سنج ولت
مقدار اخـتلاف پتانسـيل دو ،بسته شده و طبق رابطة زير با افزايش جريان

V)1سر آن .يابد مي كاهش (

1 1V Ir  

بــاتري مصــرف كننــدة تــوانيــك بــه دو ســر  2Vآرمــاني  ســنج ولــت
مقدار اختلاف ،بسته شده و طبق رابطة زير با افزايش جريان) هضدمحرك(

V)2پتانسيل دو سر آن .ابدي مي افزايش(

2 2V Ir  

  )77تا  70 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------        

)فرشيد رسولي(    »4« ةگزين- 168
ــوري از آن از ــان عبــ ــب جريــ ــد برحســ ــي مولــ ــوان خروجــ تــ

2Pرابطة rI I    بارت درجة دوم اسـتيك ع آيد كه به دست مي
بـا توجـه بـه نمـودار تـوان خروجـي مولـد. و نمودار آن يك سهمي است

،آمپـر  9و  3هاي  شويم كه به ازاي جريان برحسب جريان مدار متوجه مي
بنابراين با درنظر گرفتن. شود مي Pبا توان خروجي مولد يكسان و برابر

ه گرفت كه بـه ازاي ميـانگين ايـن دو جريـان،توان نتيج تقارن سهمي مي
.شود توان خروجي مولد بيشينه مي

3 9 62I A


 

2Pماكزيمم عبارت درجة دوم rI I   2، به ازاي 2
b

I
a r

 
  به

Iآيد كه از مقايسة آن بـا رابطـة   دست مي
R r





گيـريم ه مـي نتيج ـ 

هنگامي كه مقاومت معادل خارجي مدار بـا مقاومـت درونـي مولـد برابـر
:شود شود، توان خروجي مولد بيشينه مي

2 6 2 2 24R r
( ) V

I(R r)

   
       

2Pحال به كمك رابطة توان خروجي مولد برحسـب جريـان   I rI  

:را محاسبه كنيم Pو  maxPتوانيم  مي
2

2 2
1 1

24 6 2 6 72
24 3 2 3 54

maxP W

P I rI W

     


         

72 4
54 3

maxP

P
  


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)محمدحسين معززيان(    »4« ةگزين-169
طبق قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسي اطراف يك سـيم حامـل

:است به صورت زير است جريان كه عمود بر صفحة كاغذ

.I

NS

N S

N

S N

S

�

B

�

B

�

B

�

B

I

N S

NS

N

S N

S

�

B�

B

�

B�

B

.سو است جهت جريان درون.                سو است جهت جريان برون
Bعقربة مغناطيسي، جهت ميـدان مغناطيسـي   Nتوجه كنيد كه قطب


را 

.ستصحيح ا» 4«تنها گزينة : دهد، پس نشان مي
  )96تا  94 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
)محمدحسين معززيان(    »2« ةگزين-170

كند، بنابراين حركت ميبدون انحراف چون الكترون در مسير خط راست 
هاي مغناطيسي حاصـل بايست همسو باشد تا ميدان جريان هر دو سيم مي

چون بـا حـذف. ها يكديگر را در مسير حركت الكترون خنثي كنند آناز 
بالا منحرف شـده اسـت، پـس جريـانطرف ، الكترون به )2(جريان سيم 

.طبق قاعدة دست راست بايد به سمت راست باشد )1(سيم 
�

F

v

e

�

B1
v

(1)

e
(2)

� �

�

B

B

1

2
.

I1

I2
�

  )97تا  94و  90 و 89 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ---------------------------------- ------------     

)محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين- 171
:كنيم ابتدا بزرگي ميدان مغناطيسي را حساب مي

2 20 4 0 3 0 4 0 3 0 25 0 5B / i / j | B | / / / / T      
  

090 0 5 5 0 1 1 0 25F BI sin F / / / N
      

  )93تا  91 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

)سعيد شرق(  »3« ةگزين-172
مطابق شكل زير، طبق قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسي حاصل

.از جريان سيم عمود بر راستاي حركت الكترون خواهد بود
y

2

x

I

y =
1 x

�

B

�

v

چون بار ذره منفي است، طبق قاعدة دست راست، جهت نيروي مغناطيسي
.وارد بر آن، عمود بر صفحة كاغذ و به طرف بيرون خواهد بود
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v

F
�

  )96تا  94و  90تا  89 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

)سعيد منبري(  »3« ةگزين-173
انـــدازة نيـــروي مغناطيســـي وارد بـــر ســـيم حامـــل جريـــان از

Fهرابط BI sin  آيد كـه در آن  به دست مي   ن جهـتزاويـة بـي
:جريان و جهت ميدان مغناطيسي است

4
0 0 0

20 20 10 2
10 0 1 127 90 37
B G T , I A

cm / m ,
F BI sin

   

    
 




4 0 020 10 2 0 1 90 37F / sin( )     
0 0 090 37 37 0 8 4 44 10 0 8 3 2 10sin( ) cos /

F / / N
           

كنيم از قاعدة دست راست استفاده مي ي مغناطيسيبراي تعيين جهت نيرو
Fكه مطابق شكل زير، نيروي


.سو است برون

.
F
�

B
�

I

  )93تا  91 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

)مصطفي كياني(    »1« ةگزين-174
:آوريم ابتدا تعداد دورهاي پيچه را به دست مي

2دور 
62 8

24 10
62 8 2502 2 3 14 4 10

L / m

R m

L /
N N

R /



 

   
   

0اكنون از رابطة
2

NI
B

R


، ي را در مركـز پيچـهبزرگي ميدان مغناطيس

.كنيم حساب مي

2
78 2500

24 10
4 10 250 8

2 2 4 10
I A , N

R m

NI
B B

R 

 
 

   
  

 
210B T  
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 ----------------------------------------------     

)سعيد شرق(  »1« ةگزين- 175
 ـها،  طبق قاعدة دست راست براي حلقه جهـتهـا،   هدر مركز مشترك حلق

بـه سـمت چـپ و جهـت ميـدان 1Iميدان مغناطيسي حاصـل از جريـان  
.به سمت پايين است 2Iمغناطيسي حاصل از جريان

�

B1

�

B2
�

B
T

31 1 01 0 0 2
1 30 10 32 42 2 10

N I
B (T)

R




 

      
 

32 2 02 0 0 2
1 40 10 42 42 2 10

N I
B (T)
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
 

      
 

2 2 2 20 01 2 3 44 4TB B B ( ) ( )
 

     

2 20 053 44 4TB (T)
 

     

  )99تا  97 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

)فرشيد رسولي(    »3« ةگزين-176
در. هاي جغرافيايي آن منطبـق نيسـتند   هاي مغناطيسي زمين بر قطب قطب

زهـاي مغناطيسـي و جغرافيـايي زمـين فاصـلة نسـبتاً زيـادي ا        واقع قطب
1800يكديگر دارند، مـثلاً قطـب جنـوب مغناطيسـي تقريبـاً در فاصـلة       

ايـن بـدان معنـا اسـت كـه. كيلومتري قطب شمال جغرافيايي قـرار دارد 
گيـرد نما در جهت شمال واقعي جغرافيايي قرار نمي عقربة مغناطيسي قطب

.و تا حدودي از شمال جغرافيايي انحراف دارد
  )88تا  84 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
)معصومه افضلي(    »2« ةگزين-177

اي و هاي آهنرباي ميلـه  نماي داده شده، قطب گيري قطب با توجه به جهت
.نماهاي مغناطيسي مطابق شكل زير است گيري قطب جهت

A

NSB

C

  )88تا  84 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ----- -----------------------------------------     

)محمدحسين معززيان(  »4« ةگزين-178
كه ذره منحرف نشود، نيروي مغناطيسي بايـد نيـروي وزن ذره را براي اين

قاعـدة دسـت طبـق  در نتيجه. خنثي كند، بنابراين بايد به سمت بالا باشد
.باشد) البه سمت شم(سو  تواند درون راست، ميدان مغناطيسي مي

�

B

�

F
B

mg
�

(بالا)

(دريالونسو)

(غرب) (شرق)

(پا��ن)

v
�

  )90و  89 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  

دور
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)مصطفي كياني(»4« ةگزين- 179

32چــون 10 m
v j( )

s
  

  اســت، پــس ســرعت ذره در خــلاف جهــت

210Bهمچنين . هاستyمحور j(T)
 است، پس ميدان مغناطيسي در

vزاوية بين. ها استyجهت مثبت محور
 وB


0180بـا  برابر  ،اسـت

Fبنابراين طبق رابطة | q | vBsin  0180كـه  و با توجه به اين 0sin 

. باشد بر ذرة باردار صفر مي باشد، نيروي مغناطيسي وارد مي
  )90و  89 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
)محمدحسين معززيان(  »4« ةگزين- 180

در حالتي كه سرعت ذرة باردار عمود بر ميدان مغناطيسـي اسـت، نيـروي
مغناطيسي وارد بر آن بيشينه است،

0 8 max

max

F / F

maxF

F
F | q | vBsin sin

F

   

 053.باشد 053تواند مي 0 80 8 0 8 sin /max

max

/ F
sin /

F
    

حالت دوم، اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذره، نسبت به حالـت قبـلدر 
:درصد كاهش يافته است، بنابراين 25

0 825 3 3 0 8100 4 4
maxF / F

maxF F F F F / F
      

0 6 maxF / F 

 0.  باشد 037تواند  مي 60 6
max

max

F F sin
sin /

F / F

        

0توانـد  مـي بنابراين اندازة تغيير راستاي ميدان مغناطيسـي   0 053 37 16 

. باشد
  )90و  89 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  

 ----------- -----------------------------------     

موازي -)2(فيزيك 

)سيدعلي ميرنوري(    »2« ةگزين-181
با توجه به قاعـدة انشـعاب كـه در واقـع مبتنـي بـر اصـل پايسـتگي بـار

آمپـر بـه قسـمت 5الكتريكي است و در نظر گرفتن اين نكته كه جريان 
5Iشود، جريان  مثلثي شكل مدار وارد مي A ،بايد از آن خـارج شـود

5Iپس A است.
A2

A3I = A5

1A
A2

A3

  )72ة صفح - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  

)سيدعلي ميرنوري(  »2« ةگزين- 182
سنج آرماني است، مقاومت الكتريكي آن بسيار زيـاد اسـت، در چون ولت

صورت مـوازي بـاسنج آرماني به  با بستن كليد، ولت» 2«در گزينة نتيجه 
گيرد و بنابراين مقاومت معادل مدار تغييري در مدار قرار مي Rمقاومت

.رو جريان عبوري از مولد مدار نيز تغييري نخواهد كرد كند، از اين نمي
  )77تا  70 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  

 ---------------------------------- ------------     
)وحيد مجدآبادي(»2« ةگزين- 183

2P I rI  
I

rε    : محركه(مولد توليدكننده(

2P I rI    Irε  : محركهضد( كننده مولد مصرف(

2
2

2 21
P I rI rI rI rI rI

P rI rI rII rI

      
    

      
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 -------- --------------------------------------     
)سيدعلي ميرنوري(  »4« ةگزين- 184

در اين مدار، توان خروجي مولد با توان مصرفي مقاومت برابر است، پـس
2Pتوانيم توان خروجي مولد را از رابطة مي RI  كنـيم و حساب

مقدار Iدر آن به جاي
R r




:دهيم را قرار  

2
22

2 2
2

318 75 1
3

416 2
4

/ ( )
( r)R

P
(R r)

( )
( r)

 
 
    

  



2 2
2 2

18 75 3 4 6 25 4
16 44 3 3
/ ( r) / ( r)

( r) ( r)

 
   

 
22

2
2 5 4 41 162 3 4 1

( )/ r
r

r ( )

 
     

 
2 100 10V     
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)سيدعلي ميرنوري(  »4« ةگزين-185
.يابيم در ابتدا توان مصرفي اتو را مي

220 5 1100P VI P W    
:روز داريم 20حال براي تعيين انرژي الكتريكي مصرفي در مدت 

1100 3 20 66000 66U P. t Wh kWh     
:حال براي محاسبة بهاي برق مصرفي داريم

66بهاي برق مصرفي19800ريال  300  بهاي برق مصرفي
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خروجي

ورودي

ورودي
خروجي

جذر

خروجي

تقسيم دو طرف
تساوي بر هم

خروجي
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)هوشنگ غلام عابدي(  »2« ةگزين- 186
:كنيم اهمي را حساب مي 3ابتدا جريان عبوري از مقاومت 

36 3 12V RI I I A    

A

B

M N

R1= 8 Ω R2 = 4Ω

R3 R4 = 1Ω

R = 3Ω

I =12 I
L

I1

2

I1
I2 I =12

(2) (1)
A A

)1 (1 2 12: I I A  دة انشعاب در گرةقاعL

بـه سـمت) 2(و يك بار در جهـت  ) 1(يك بار در جهت  Aحال از نقطة
هاي دو سر اجزاي مدار را رويم و جمع جبري اختلاف پتانسيل مي Bنقطة
:نويسيم مي

1 24A B: V I I V    1(مسير(
1 2

1 2
1 2

4 3 3 912
I I

I A , I A
I I

      

1 2 38A B: V I I R V    2(مسير(

3 3 324 9 9 24 3 3A BV R V R R         
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)معصومه افضلي(    »3« ةگزين-187
.يابد مقاومت معادل مدار كاهش مي kبا بستن كليد

eqR R  كليد باز
1 1 1

2eq
eq

R
R

R R R
     كليد بسته

بنابراين طبق رابطة زير، مقدار جريان در شاخة اصلي مدار افزايش يافتـه
.يابد مي افزايشدهد نيز  است و عددي كه آمپرسنج آرماني نشان مي

1 2
2eqR r

I
 

  
 

) محركـه (به دو سر يك بـاتري توليدكننـدة تـوان     1Vسنج آرماني  ولت
بسته شده و طبق رابطة زير با افزايش جريان، مقدار اخـتلاف پتانسـيل دو

V)1سر آن 1  .  يابد مي كاهش ( 1V Ir  

بــه دو ســر يــك بــاتري مصــرف كننــدة تــوان 2Vســنج آرمــاني  تولــ
بسته شده و طبق رابطة زير با افزايش جريان، مقدار اختلاف) ضدمحركه(

V)2پتانسيل دو سر آن 2  .  يابد مي افزايش( 2V Ir  

  )77تا  70 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------        

)فرشيد رسولي(    »4« ةگزين- 188
ــوري از آن از ــان عبــ ــب جريــ ــد برحســ ــي مولــ ــوان خروجــ تــ

2Pرابطة rI I    آيد كه يك عبارت درجة دوم اسـت به دست مي
 ـ    . و نمودار آن يك سهمي است وان خروجـي مولـدبـا توجـه بـه نمـودار ت

آمپـر، 9و  3هاي  شويم كه به ازاي جريان برحسب جريان مدار متوجه مي
بنابراين با درنظر گرفتن. شود مي Pتوان خروجي مولد يكسان و برابر با

توان نتيجه گرفت كه بـه ازاي ميـانگين ايـن دو جريـان، تقارن سهمي مي

3.شود مي توان خروجي مولد بيشينه 9 62I A


 

2Pماكزيمم عبارت درجة دوم rI I   2، به ازاي 2
b

I
a r

 
  به

Iآيد كه از مقايسة آن بـا رابطـة   دست مي
R r





گيـريم نتيجـه مـي   

ولـد برابـرهنگامي كه مقاومت معادل خارجي مدار بـا مقاومـت درونـي م   
:شود شود، توان خروجي مولد بيشينه مي

2 6 2 2 24R r
( ) V

I(R r)

   
       

2Pحال به كمك رابطة توان خروجي مولد برحسـب جريـان   I rI  

:را محاسبه كنيم Pو  maxPتوانيم  مي
2

2 2
1 1

24 6 2 6 72
24 3 2 3 54

maxP W

P I rI W

     


         

72 4
54 3

maxP

P
  


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)اسماعيل امارم(  »4« ةگزين-189
كند، پس اختلاف عبور نميآرماني چون با بستن كليد جرياني از آمپرسنج 

:در نتيجه. صفر است Bو Aپتانسيل بين دو نقطة

2Ω

R

8Ω

4Ω

AI1

2

=I I

B

C D

II2=2I  
1

1 2
2

8 8 44
A BV VC A

C C
C B

V I V
V I V I

V I V
       

1
2 1

2
2 2

I I
I I

I I

    

:از طرفي
2

2 2 12
A BV VA D

A B
B D

V I V
V I V IR R

V IR V
        

 
  

حال مقاومت معادل را در حالت باز بودن كليد و بسته بـودن آن حسـاب
:كنيم مي

5 10 50 10
5 10 15 3eqR


   


كليد باز:  
2Ω

4Ω

8Ω

1Ω

10Ω

5Ω

  .موازي هستند Rدو مقاومت 
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8 2 10
3 3 3eqR      :كليد بسته

.پس مقاومت معادل در دو حالت يكسان است
  )77تا  70 هاي صفحه - جريان الكتريكي - 2فيزيك (  

 ------------- ---------------------------------     
)مهدي براتي(»4« ةگزين-190

هـاي  از رابطه
2V

P
R

 ،L
R

A
  و

2

4
D

A


   كنـيم  اسـتفاده مـي.

Aطول هسـتند، پـس   جنس و هم ها هم چون سيم B    وA BL L

:پس. است
2

2 2
2

B B A

A A B B B B

A B B A A A

B A A

P V R
( )

P V R P V D
( ) ( )

R A D P V D
( )

R A D

  
  
  

2 23 2 3 3
1 1 4 2

B B

A A

D D
( ) ( )

D D
       
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)فرد خسرو ارغواني(  »1« ةگزين-191
را 3Rهـاي مـوازي، مقـدار    ابتدا از رابطة مقاومت معادل، براي مقاومـت 

:كنيم حساب مي

I

2

1

3 12A

I

I

R

R1=2Ω

3

R =2 Ω3

3
1 2 3 3

1 1 1 1 1 1 1 1 61 2 3eq
R

R R R R R
         

12 1 12T eqV IR V   

2 221 2 3 2
2

12 483T
V

V V V V P W
R

      
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)اسماعيل امارم(    »3« ةگزين-192
1برابـر بـا   1توان خروجي مولد 1P I( Ir )   اسـت كـه در

:ولت است، در نتيجه 2افت پتانسيل در مولد است و برابر با  1Irآن

1 1 12 12 2 1 2P I( Ir ) I( ) I / A       

:برابر است با 1افت پتانسيل در مولد

1 1 1
52 1 2 2 3Ir / r r     

داراي توان خروجي است و با توجه بـه جهـت 1با توجه به اين كه مولد
1، در نتيجه 2و 1مولدهاي 2   ابرايناست و بن:

1 2 2
1 2 1 2

121 2 5 12 2 3 3

I /
R R r r

    
  

     

2 27 2 12 4 8/ / V      
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)زاده حسن اسحاق(  »2« ةگزين-193
Cو  Bابتدا مقاومت معادل بين دو نقطة 

.كنيم را تعيين مي

2 2
2 3BC

R R
R R

R R


 



هـا يكسـان ها، چون جريـان عبـوري از مقاومـت    در اتصال متوالي مقاومت
2Pاست، بنابراين طبق رابطة RIتوان مصرفي هر مقاومت بـا انـدازة ،
:داريم. آن مقاومت متناسب است

3 2
2 2 3
3

AC AC
CB AC

CB CB

P PR
P P

P PR
    

30ACاز طرفي  CBP P W  است، پس:
2 30 183AC AC ACP P P W   

قـرار Cو  Aها مشابه هستند و از مقاومتي كه بـين نقـاط    چون مقاومت
توان قابل تحمل هر يـك  ةكند، پس بيشين ترين جريان عبور مي دارد، بيش
18و برابر با  ACPمربوط به توان مصرفي   ها از مقاومت W است.
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)معصومه افضلي(    »1« ةگزين-194
طابق شكل زير و طبق قاعدة دست راست، نيروي الكتريكي و مغناطيسيم

انـدازه هـم باشـند اگر هـم  .وارد بر ذرة باردار در خلاف جهت هم هستند
اگـر. شـود  توانند يكديگر را خنثي كرده و ذره از مسير منحـرف نمـي   مي
.شود تر منحرف مي اندازه نباشند ذره به سمت نيروي بزرگ هم

�

F

�

B
q

�

v

B
+

q

�

F
E

E
�

B: F | q | vBsin  نيروي مغناطيسي
6 4 410 100 10 1 10BF | q | | q | (I)      

8Ω

4Ω

2Ω

1Ω

3
Ω

2
3

Ω8

وجيخر
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410E E: F E | q | F | q | (II)    نيروي الكتريكي
(I) , (II)

E BF F 

.كند حركت مي) 1(ذره منحرف نشده و روي خط راست مسير 
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)مصطفي كياني(  »4« ةگزين- 195
:نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار برابر است با

1 6 50 4 5 10 2 10sin
F | q | vBsin / B

       

0 4B / T

شـرق طبق قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسي افقي و بـه طـرف   
.است

�

F

�

B (شرق)
-q

(بالا)

(پا��ن)

(غرب)
�

v
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)فرشيد رسولي(  »3« ةگزين-196
در. هاي جغرافيايي آن منطبـق نيسـتند   هاي مغناطيسي زمين بر قطب قطب

هـاي مغناطيسـي و جغرافيـايي زمـين فاصـلة نسـبتاً زيـادي از واقع قطب
1800صـلة  يكديگر دارند، مـثلاً قطـب جنـوب مغناطيسـي تقريبـاً در فا     

ايـن بـدان معنـا اسـت كـه. كيلومتري قطب شمال جغرافيايي قـرار دارد 
گيـرد نما در جهت شمال واقعي جغرافيايي قرار نمي عقربة مغناطيسي قطب

.و تا حدودي از شمال جغرافيايي انحراف دارد
  )88تا  84 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  

 -------------------------------------- --------     

)معصومه افضلي(  »2« ةگزين- 197
اي و هاي آهنرباي ميلـه  نماي داده شده، قطب گيري قطب با توجه به جهت

.نماهاي مغناطيسي مطابق شكل زير است گيري قطب جهت
A

NSB

C
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)محمدحسين معززيان(    »4« ةگزين-198
كه ذره منحرف نشود، نيروي مغناطيسي بايـد نيـروي وزن ذره را براي اين

در نتيجه طبـق قاعـدة دسـت. خنثي كند، بنابراين بايد به سمت بالا باشد
.باشد) به سمت شمال(سو  تواند درون راست، ميدان مغناطيسي مي

�

B

�

F
B

mg
�

(بالا)

(دريالونسو)

(غرب) (شرق)

(پا��ن)

v
�
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)مصطفي كياني(»4« ةگزين- 199

32چون 10 m
v j( )

s
  

 اسـت، پـس سـرعت ذره در خـلاف جهـت

210Bهمچنين . هاستyمحور j(T)


است، پس ميدان مغناطيسـي

vزاوية بـين . ها استyدر جهت مثبت محور
 وB


0180برابـر بـا   

Fاســت، بنـــابراين طبـــق رابطـــة  | q | vBsin  و بـــا توجـــه بـــه

0180كه اين 0sin  بر ذرة بـاردار صـفر باشد، نيروي مغناطيسي وارد مي
.باشد مي

  )90و  89 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

)محمدحسين معززيان(  »4« ةگزين- 200
در حالتي كه سرعت ذرة باردار عمود بر ميدان مغناطيسـي اسـت، نيـروي

مغناطيسي وارد بر آن بيشينه است،
0 8 max

max

F / F

maxF

F
F | q | vBsin sin

F

   

 053.باشد 053تواند مي 0 80 8 0 8 sin /max

max

/ F
sin /

F
    

در حالت دوم، اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذره، نسبت به حالـت قبـل
:درصد كاهش يافته است، بنابراين 25

0 825 3 3 0 8100 4 4
maxF / F

maxF F F F F / F
      

0 6 maxF / F 

 0.  باشد 037تواند  مي 60 6
max

max

F F sin
sin /

F / F

        

0تواند ميبنابراين اندازة تغيير راستاي ميدان مغناطيسي  0 053 37 16 

.باشد
  )90و  89 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (  
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عادي -)2(شيمي 
)نژاد محمدسعيد رشيدي(    »2«گزينة - 201

:هاي نادرست بررسي گزينه
در شـرايطآب مايع پايدارتر از بخارآب است، به همين دليل : »1«گزينة 

تـر آب مـايع بـيش  يـك مـول   حاصـل از تشـكيل   مقدار گرمـاي  يكسان 
.باشد مي

.باشد ميفرايند انجام شده در يخچال صحرايي گرماگير : »3«گزينة 
ها بـالاتر در فرايندهاي گرماگير، هر چه سطح انرژي فراورده: »4«گزينة 

تـر باشـد، مقـدار آنتـالپي واكـنش هـا پـايين   دهنده و سطح انرژي واكنش
.يابد افزايش مي

  )65تا  60هاي  صفحه -2شيمي (  
----------------------------------------------   

)نژاد سينايمان ح(    »3«گزينة - 202
كـربنهاي  اتم، با افزايش تعداد طور كلي به ها ارزش سوختي هيدروكربن

.يابد كاهش ميها  در فرمول شيميايي آن
  )71و  70، 64 ، 62، 60هاي  صفحه -2شيمي (  

---------------------------------------------- 
)نژاد ايمان حسين(»3«گزينة - 203

.رست هستندد) پ(و ) ب(هاي  عبارت
):ت(و ) الف(هاي  بررسي عبارت

باشـد، پـس آنتـالپي مي Hگونة پايدارتري نسبت به 2H): الف(عبارت 
.باشد مي Hتر از سوختن آن كم

توان بـه روش ا نميهاي شيميايي ر آنتالپي بسياري از واكنش): ت(عبارت 
.گيري كرد تجربي اندازه

  )72تا  70و  66، 65هاي  صفحه -2شيمي (  
---------------------------------------------- 

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(»1«گزينة - 204

386H kJ  

2درضرب(I)معكوس واكنش:
22) N O(g)22گرافيت 2 2CO(g) N (g) C(s , 

787H kJ  

2درضرب(II)واكنش:
2 22 2) O (g) CO (g) 2گرافيتC(s ,

566H kJ  
تغييربدون(III)واكنش:

2 22 2CO (g) CO(g) O (g) 

386 787 566
165
H

kJ

     


واكنش كل:
2 2 22 2N (g) O (g) N O(g) 

2
2

1651 82 52
kJ

?kJ mol N O / kJ
mol N O

  

  )75تا  72هاي  صفحه -2شيمي (  
---------------------------------------------- 

)پرهام رحماني(    »2«گزينة -205
.كند هاي آلي را تعيين مي فيزيكي و شيميايي مولكولگروه عاملي خواص 

  )75و  73، 71، 68هاي  صفحه -2شيمي (  

)نژاد محمدسعيد رشيدي(    »4«گزينة- 206
ر گرافيـت وتوان در آزمايشگاه از واكنش ميـان دو عنص ـ  گاز متان را نمي

زيرا تأمين شرايط بهينه براي انجام ايـن واكـنش گاز هيدروژن تهيه كرد؛
.دشوار و پرهزينه استبسيار 

  )72و  71، 69، 67هاي  صفحه -2شيمي (  
---------------------------------------------- 

)مسعود روستايي(    »4«گزينة -207
واكنش به صورتمعادلة 

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CO (g) H O(l) CaCl (aq)   
واسـت  كتـاب درسـي بـه آن اشـاره شـده        85كه در صـفحة   باشد مي

2COســرعت (g) 3وCaCO (s) 1برحســبmol . s بــا هــم برابــر
.باشد ها برابر مي است، زيرا ضريب استوكيومتري آن

2 3
2

2
11 1 0 02544CO CaCO
mol COg mol

R / / R
s gCO s

   

3
3 0 025 0 7530 CaCO

| nCaCO | mol
/ | n | / mol

s s


   

33 3
3

1000 75 1
g CaCO

?g CaCO / mol CaCO
mol CaCO

 

375gخالص  CaCO

75100 30 100
x

    درصد خلوص

3ناخالص 
75 100 25030x g CaCO


 

  )91و  90 ،88تا  83هاي  صفحه -2شيمي (
----------------------------------------------       

)مسعود روستايي(    »1«گزينة - 208
.داريـم  cو bةفـراورد  دو و aدهندة يك واكنش ،طبق نمودار داده شده

واحد 2 با برابر cواحد و 4 با برابر b،واحد 4 با برابر aمقدار تغييرات
اسـتوكيومتريضـريب   ،كـه تغييـرات يكسـاني دارنـد     bو aپس است،

برابـر  2 هـا  دارنـد و بايـد ضـريب آن    ي نيزيكساني دارند و سرعت برابر
2پس واكنش به صورت . باشد cضريب 2a b c  بـاباشـد كـه    مي

.تطابق دارد» 1«گزينة واكنش موجود در 
  )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -2شيمي (  

---------------------------------------------- 
)نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة -209

.درست هستند) پ(و ) ب(هاي  عبارت
):ت(و ) الف(هاي  بررسي عبارت

دسيليك اسيدها، استيك اسيكوبآشناترين عضو خانوادة كر): الف( عبارت
.باشد مي) يك اسيداتانوي(

از دو ظرف ديگـر Bسرعت متوسط انجام واكنش در ظرف): ت(عبارت 
.تر است بيش

  )89و  82تا  80اي ه صفحه -2شيمي (  

خالصجرم مادة 
 كلجرم 
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)نژاد ايمان حسين(»2«گزينة - 210

3 6 2 2 2
9 3 32C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

1 2
2 3 6

4 51 60
4 5 1 1

/ mol Omin s
?k J . mol

/ mol O mol C H min
   

1
3 6

34 3 20581
/ kJ

kJ . (molC H )
s

   

  )91و  90، 86تا  83هاي  صفحه -2شيمي (  
---------------------------------------------- 

موازي -)2(شيمي 

)نژاد محمدسعيد رشيدي(»2«گزينة -211
:هاي نادرست بررسي گزينه

در شـرايطآب مايع پايدارتر از بخارآب است، به همين دليل : »1«گزينة 
تـر آب مـايع بـيش  يـك مـول   مقدار گرمـاي حاصـل از تشـكيل    يكسان 

.باشد مي
.باشد فرايند انجام شده در يخچال صحرايي گرماگير مي: »3«گزينة 
ها بـالاتر در فرايندهاي گرماگير، هر چه سطح انرژي فراورده: »4«گزينة 

تـر باشـد، مقـدار آنتـالپي واكـنش هـا پـايين   دهنده و سطح انرژي واكنش
.يابد ميافزايش 

  )65تا  60هاي  صفحه -2شيمي (  
---------------------------------------------- 

)نژاد ايمان حسين(»3«گزينة -212
كـربنهاي  اتمبا افزايش تعداد طور كلي  بهها،  ارزش سوختي هيدروكربن

.يابد كاهش ميها  در فرمول شيميايي آن
  )71و  70، 64،  62، 60هاي  صفحه -2شيمي (  

---------------------------------------------- 
)پرهام رحماني(    »2«گزينة- 213

.كند هاي آلي را تعيين مي گروه عاملي خواص فيزيكي و شيميايي مولكول
  )75و  73، 71، 68هاي  صفحه -2شيمي (  

---------------------------------------------- 
)نژاد سعيد رشيديمحمد(»4«گزينة -214

ر گرافيـت وتوان در آزمايشگاه از واكنش ميـان دو عنص ـ  گاز متان را نمي
زيرا تأمين شرايط بهينه براي انجام ايـن واكـنش گاز هيدروژن تهيه كرد؛

.بسيار دشوار و پرهزينه است
  )72و  71، 69، 67هاي  صفحه -2شيمي (  

---------------------------------------------- 
)نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة -215

.درست هستند) پ(و ) ب(هاي  عبارت
):ت(و ) الف(هاي  بررسي عبارت

كسيليك اسيدها، استيك اسيدوبآشناترين عضو خانوادة كر): الف( عبارت
.باشد مي) اتانوييك اسيد(

از دو ظرف ديگـر Bسرعت متوسط انجام واكنش در ظرف): ت(عبارت 
.تر است بيش

  )82تا  80اي ه صفحه -2شيمي (  

)مسعود روستايي(    »1«گزينة-216
تـر قنـد خاك باغچه به دليل داشتن كاتاليزگر مناسب باعث سـوختن سـريع  

. شود مي
  )80صفحة  -2شيمي (  

---------------------------------------------- 
)امين نوروزي(»3«گزينة -217
:واكنش هدفدست آوردن  به

2 2 2
1
2N O(g) N (g) O (g) 

2 2 1

2 2 2

2 2 3

1 2 180
12 332

3 3

) NO(g) N (g) O (g) H kJ

) NO(g) O (g) NO (g) H kJ

) N O(g) NO (g) NO(g) H a kJ

    

   

    

  

180 33 147H a akJ         2 2 2
1
2N O(g) N (g) O   

  )75تا  72هاي  صفحه -2شيمي (  
---------------------------------------------- 

)زواره  رسول عابديني(»2«گزينة - 218
ــ ــب فرم ــولي تركي ــاي ول مولك ــه (II)و (I)ه ــب  ب 10ترتي 18C H O

10و 12C H O بنابراين دو تركيب با هم ايزومر نيستند و در جرم. باشد مي
داراي گـروه (I)تركيـب . ها برابـر نيسـت   شمار مولكول ،ها برابري از آن

ــيل  ــاملي هيدروكس )ع OH) ــب ــروه عــاملي (II)و تركي داراي گ
)اتري O )  هـر دو تركيـب داراي پيونـدهاي دوگانـه بـين. باشـد  مي
.اند بنابراين سير نشده ؛باشند هاي كربن مي اتم

  )70و  69هاي  صفحه -2ي شيم(
---------------------------------------------- 

)پناه حاتمي جهان(»4«گزينة -219
6بنزوئيـك اسـيد  هـا در   شمار اتم 5(C H COOH) كـه باعـث كـاهش

هـا در شـمار اتـم  و  15 بـا  برابـر  ،شود سرعت فاسد شدن مواد غذايي مي
 ـ  ك آشناترين عضو خـانوادة  ه نـام اتانوييـك اسـيدربوكسـيليك اسـيدها ب

3CHاستيك اسيد( COOH ( ؛ بنابراين نسبت موردباشد مي 8 با برابر

15نظر برابر با
1يا8 .باشد مي /875

  )82صفحة  -2شيمي (  
----------------------------------------------       

)عليمحمدي موسي خياط(    »1«گزينة - 220
تعـدادو  دهنـده  هـاي واكـنش   ميـان ذره افزايش جنبش  سببافزايش دما 

.دهد را افزايش ميواكنش سرعت  ها شده و هاي آنبرخورد
:ديگر مواردتشريح 

هـايي كـه حـداقل يـك واكـنش تغييـر سـرعت   فشـار فقـط در   تغييـر  ـ
.موثر است ،دنشدهندة گازي داشته با واكنش

. شود نيز كم ميواكنش سرعت  ها كم شده و افزايش حجم  آب، غلظت ـ با
تغيير ماهيت مواد باعث تغيير كل واكنش مي .شود ـ

  )81 و 80هاي  صفحه -2شيمي (  

نهايي




